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Bevezetés
Mózes első könyve (Genezis) a kezdetek könyve. Az első részekben fontos eseményekről olvasha-

tunk: a világ, valamint az első férfi és nő megteremtéséről, a bűn megjelenéséről, az első bűn isteni 
büntetéséről, a Megváltóra előremutató első ígéretről, a különböző hangszerek eredetéről, az első 
szövetségkötésről Nóéval stb. 

Az öt lecke olyan alapvető ismereteket tanít a gyermekeknek, amelyek elengedhetetlenek a Szent-
írás megértéséhez. Hisszük, hogy a Szentlélek felhasználja Isten Igéjének, a Genezis első nyolc fejezeté-
nek a tanítását, és a teremtés, az igazság, a kegyelem, illetve a megváltás Istenének megismerésére hívja 
a gyermekeket. „Az pedig az örök élet, hogy ismernek téged, az egyedül igaz Istent, és akit elküldtél, a Jé-
zus Krisztust” (Jn 17,3).

A szövegkönyv célja
Amikor egy tanító kezébe veszi szövegkönyveinket, több kérdés is megfogalmazódhat benne: Mi 

szükség van ilyen szövegkönyvekre? Miért kell ilyen sokat tanítani egy bibliai leckén belül? Hogyan 
kell egy szövegkönyvet használni?

Biztatásul írjuk: szövegkönyveinket munkaeszköznek, gondolatgyűjteménynek, jegyzetnek szán-
juk a készüléshez. Kezdő tanítók egész részeket megtanulhatnak belőlük. Gyakorlott tanítók új ötle-
teket kaphatnak, a tanításokat lerövidíthetik, kiegészíthetik stb. Mindenképpen ahhoz szeretnénk se-
gítséget adni, hogy a gyermekalkalmakon világosan elhangozzék az evangélium. Vágyunk az, hogy 
szövegkönyveink is Istent dicsőítsék.

Bibliai igazságok tanítása 
Gyermekeknek tanítani Isten Igéjét csodálatos feladat. A tanítás kettős felelősséggel jár: a még 

meg nem tért gyermekeknek hirdetnünk kell az evangéliumot, hogy Krisztushoz találjanak, a már 
megtért gyermekeket segítenünk kell a növekedésben. Mivel a még meg nem tért gyermekeknek az 
üdvösség üzenetét kell hallaniuk, szólnunk kell Istenről, az ember bűnéről, Jézus Krisztus személyéről 
és művéről, valamint arról, hogy hogyan válaszolhatnak Isten hívására, és hogyan válhat érvényessé 
az ő életükre is a szabadítás. Az említett témák az igazság egy-egy részét képezik. Mindegyikhez cso-
dálatos tantételek kapcsolódnak. Tanítsuk ezeket a ránk bízott gyermekeknek! 
Isten

Ha a gyermekek nem kapnak tanítást arról, hogy mit jelentett ki Isten Önmagáról, hibás képet ala-
kítanak ki róla. Meg kell tanítanunk nekik, mit jelent Isten szentsége, nagysága, szeretete, szuvereni-
tása, bölcsessége, mindentudása, mindenhatósága stb.
Az ember bűne

Tanítsuk a gyermekeket arról is, hogy mind természetük, mind cselekedeteik szerint bűnösök; a 
bűn az Isten törvényével szembeni engedetlenség, és elválasztja őket Istentől.
Az Úr Jézus Krisztus

Jézus Isten örökkévaló Fia, aki emberré lett. Bűntelen életet élt, de vállalta, hogy meghal a bűnö-
sök helyett. Feltámadt, felment a mennybe, és most Isten jobbján ül mint a világmindenség Ura.
Az üdvösség elfogadása

Tanításunk során alaposan és többször is el kell magyaráznunk azt, hogy mi a megtérés, a bűnbá-
nat és a hit, illetve hogy hogyan lehet miénk az üdvösség. 

Természetesen lehetetlen megtanítanunk minden igazságot egyetlen leckében, ill. minden lecké-
ben, bár sok gyermek igen kevés vagy semmilyen ismerettel nem rendelkezik. Ezért mindazt, amit 
tanítunk, részletesen és körültekintően tanítsuk meg. Mindig azokat az igazságokat tanítsuk, ame-
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lyek a történetből következnek. Ne feledjük: az egész alkalom célja az, hogy a gyermekek tanuljanak 
valami újat. 

Ez az alapos, tanítással egybekötött evangélizálás a már megtért gyermekeknek is igen hasznos, 
de nekik már olyan igazságokat is tanítanunk kell, amelyek keresztyén életükben erősítik, segítik, ve-
zetik őket. Törekedjünk arra, hogy egyre mélyebben megismertessük velük „az Isten teljes akaratát” 
(ApCsel 20,27).

Nagy segítség mindebben, ha minden alkalommal egyetlen igazságot járunk körbe. Ezért minden 
leckéhez egyetlen központi igazságot választottunk. A központi igazság az elejétől a végéig átszövi a 
leckét. A tanítói szakaszokat KI, KIN, ill. KIM rövidítéssel jelöltük. 

A KI rövidítés általában a központi igazság rövid magyarázatát jelzi. KIN rövidítéssel azokat a taní-
tási részeket jelöljük, amelyekben a központi igazság evangélizáló tanítása hangzik el, és a meg nem 
tért gyermek életére alkalmazzuk. A KIM rövidítés arra utal, hogy a központi igazságot tanító rész-
ben a megtért gyermeknek adunk tanítást, ill. alkalmazást. Ezt olyan megkülönböztető kifejezésekkel 
is igyekszünk erősíteni, mint pl.: „ha még nem fogadtad be az Úr Jézust”, és „ha te már elmondhatod 
magadról, hogy keresztyén vagy”.

Az igazság tanításait a szöveg mellett vastag vonallal emeltük ki. A tanításokat bátran alakítsuk az 
általunk tanított gyermekek életéhez (pl. ha többségében lányokat tanítunk, használjunk lányneve-
ket; ha nagyon kicsi gyermekeket tanítunk, hozzunk az ő életükre jellemző példákat)! Egy a lényeg: 
járjuk alaposan körbe, tanítsuk Isten Igéjét, és alkalmazzuk is az életükre! 

Meghívás
Minden leckében megmutatjuk, hol lehet a gyermekeknek meghívást adni, ill. segítségképpen a 

meghívást le is írjuk. A tanító a Szentlélek vezetésére hagyatkozva döntheti el, mikor, melyik leckében 
ad meghívást.

Segítség felajánlása
Miközben az evangélium üzenetét hirdetjük a gyermekeknek, lesznek majd olyanok, akik válaszol-

nak Isten hívására. Talán valamikor később meg is tudjuk, hogy valaki elfogadta az Úr Jézust Megvál-
tójának, de megtörténhet, hogy soha nem szerzünk róla tudomást. Lehetnek olyan gyermekek is, 
akik kérdéseikre szeretnének választ kapni, vagy bátorításra van szükségük. 

Tanításunkat hallgathatják olyan megtért gyermekek, akik éppen valamilyen nehéz időszakot él-
nek át, vagy akik nem egészen értik, miként alkalmazható az adott lecke személyes életükre, vagy 
olyan helyzettel kerültek szembe, amelyről még nem ismerik a Biblia tanítását, vagy csak szeretnék 
elmondani nekünk egy gondjukat, hogy imádkozhassunk értük, ami különösen is fontos, ha mi va-
gyunk az egyetlen keresztyén, akire számíthatnak. 

Sok minden miatt kell tehát a gyermekeknek tudniuk: számíthatnak ránk. Ezért világosan mond-
juk el nekik, hol és mikor beszélgethetnek velünk. A nem megtért gyermekek miatt pedig azt kell 
hangsúlyoznunk, hogy amikor hozzánk jönnek, nem az Úr Jézushoz jönnek. Vagyis ahhoz, hogy az Úr 
Jézust elfogadják, nem kell feltétlenül velünk beszélgetniük.

Mindenképpen figyeljünk arra, hogy ne a meghívással együtt ajánljuk föl segítségünket! Nem sza-
bad azt a benyomást keltenünk a gyermekekben, hogy csak rajtunk keresztül mehetnek az Úr Jézus-
hoz, sem azt, hogy ha velünk beszélgettek, meg is tértek, és csak akkor jöhetnek hozzánk, ha szeret-
nének megtérni. 
Hogyan ajánlhatjuk föl segítségünket még meg nem tért gyermekeknek? 

Példa: „Talán azt gondolod, szeretnél az Úr Jézusnak élni, de nem tudod, hogyan léphetnél vele 
kapcsolatba. Az alkalom után ott leszek az ablaknál. Tudnod kell, hogy én nem tudlak megszabadíta-
ni a bűn rabságából, mert arra csak az Úr Jézus képes. Ám örömmel elmagyarázom, hogyan lehet vele 
kapcsolatod. Nyugodtan gyere oda hozzám! Leülünk, és beszélgetünk ezekről a dolgokról.”

Hogyan ajánlhatjuk föl segítségünket megtért gyermekeknek? 
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Példa: „Ha már rábíztad magad az Úr Jézusra, a Megváltóra, de nekem még nem beszéltél erről 
a döntésedről, kérlek, mondd el nekem is. Az óra végén itt leszek a zongoránál. Nagyon örülnék, ha 
megtudnám, hogy már te is keresztyén vagy. Akkor tudok imádkozni érted, és talán tudok segíteni 
neked valamiben.”

Hogyan tanulnak a gyermekek?
A gyermekek (és a felnőttek is) nagyon kis mértékben emlékeznek arra, amit csak hallanak (kb. 

10%). Ha hallanak és látnak is valamit, annak már akár az 50%-ára is emlékeznek. A mi tanításunk is 
hatékonyabb lesz, ha szemléltetőeszközöket használunk tanítás közben. Ahhoz, hogy a gyermekek 
ennél többre – akár az információ 70%-ára is – emlékezzenek, a hallás és a látás mellett tenniük is 
kell valamit. A gyermekeket változatos módon vonhatjuk be a lecke közben: kérdéseket tehetünk fel 
nekik (a szövegkönyv is ad erre példát), vagy nagyobb gyermekekkel felolvastathatunk igeverseket, 
előadathatunk kisebb jeleneteket stb. 

Szemléltetőeszközök
Mielőtt belekezdünk a tanításba, gyakoroljuk a szemléltetőeszközök használatát, illetve a diák 

gördülékeny váltását, ha a PPT-t használjuk. Minden kiegészítő anyag a CD-n található.

További segítség
A jobb és bal margóban további segítségek, háttér-információk, választható ötletek találhatók, 

amelyekkel még érdekesebbé tehetjük a leckéket. Ezeket változatos módszerek alapján állítottuk ösz-
sze, figyelembe véve a különböző tanulótípusokat: a látás, írás, hallás, beszéd, tapintás, érzékelés, ill. 
az aktív részvétel útján tanulókat.

Foglalkoztató feladatok
A foglalkoztató feladatokat kiadhatjuk az alkalmon, de haza is vihetik házi feladatnak a gyerme-

kek. Fontos, hogy tervezzünk időt a feladatok közös megbeszélésére. 

Ötletek kisebbeknek
Az óvodás tanítóknak ajánlott ötleteket kisiskolásokkal is kipróbálhatjuk. A javasolt énekeknél 

a következő rövidítéseket használjuk: JÉ = Jertek énekeljünk; KKF = Kicsiny kis fény.

Barkácsötletek, játékok, egyéb ötletek
Ezek leírása vagy a szövegkönyvben, vagy a CD-n, vagy a megadott internetes honlapon, ill. VISZ/

GyEK-kiadványban található. A fellelhetőséget minden esetben jelezzük.

CD
Felhívjuk a tanítók figyelmét a CD-re, amelyen a csomag teljes kiegészítő anyaga megtalálható. 

Ismétlő kérdések
Minden lecke végén találunk ismétlő kérdéseket. Ezeket feltehetjük közvetlenül a lecke után is, de 

a következő alkalmon, az új lecke előtt is. Az ismétlés, ha jól megtervezzük, remek lehetőség a tanul-
tak mélyebb rögzítésére, illetve a jó hangulat megalapozására. Használjuk ezt az időt arra, hogy

1. megtudjuk, mennyit értettek meg, illetve mennyire emlékeznek a gyermekek az előző leckéből;
2. megtudjuk, mit kell nekünk, tanítóknak még inkább elmélyítenünk, hogy a gyermekek jobban 

emlékezzenek;
3. jó hangulatot teremtsünk az órához: a gyermekek szeretnek versenyezni, és mindig várják az is-

métlést; ne feledjük azonban, hogy az ismétlésnél nemcsak játszanak, de tanulnak is. 
Jelen kiadványunkban csak a leckékhez mellékeltünk kérdéseket. Rendkívül hasznos azonban kér-

déseket írni az énekekhez, igeversekhez, ill. bármihez, amit tanítottunk. Ezáltal a gyermekek meglát-
ják, hogy az óra minden része fontos. 

Kívánjuk, hogy Isten gazdagon áldja meg kedves Testvérünk munkálkodását a gyermekek között!
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1. lecke

Leckevázlat

Bevezetés
„Ma valahogy nem voltál túl népszerű az osz-
tályban.”

Az események sorrendje
A föld kietlen és puszta.
1. nap: Isten megteremti a világosságot. KI
2. nap: Isten szétválasztja a vizeket. KI
3. nap: Isten megteremti a növényzetet.
4. nap: Isten megteremti a napot, a holdat és 

a csillagokat. KIN
5. nap: Isten megteremti a halakat és a 

madarakat. KIM
6. nap: Isten megteremti a szárazföldi 

állatokat.

Csúcspont
Isten megteremti az embert.

Befejezés
7. nap: Isten megpihen. KIM

Igehely a tanítóknak
1Mózes 1,1–2,8

Központi igazság (KI)
Isten a Teremtő.

Alkalmazás
KIN: Fordulj oda Istenhez, hogy igazán tudd Őt 

imádni!
KIM: Dicsérd és imádd Istent!

Aranymondás
„Kezdetben teremtette Isten a mennyet és a föl-
det” (1Mózes 1,1).

Szemléltetőeszközök
•	 1-1, 1-2, 1-3, 1-4, 1-5 és 1-6 gyűrűs könyv képei 

vagy
•	 B-1–B-7 flanel ábrák 
•	 Háttér: tetszőleges, valamilyen sima, egyszínű 

háttér
•	 Ragasszunk össze egy fekete és egy fehér szí-

nű kartonlapot. Vágjunk ki belőle egy akkora 
korongot, mint amekkorák az általunk hasz-
nált szemléltetőeszköz körei. 

•	 Az 1-6 képhez, illetve a B-7 flanel ábrához 
vágjunk ki egy akkora lapot, hogy eltakarja az 
ábrán látható emberalakot. (Gyurmaragasztó-
val erősítsük a képre, és csak akkor vegyük le, 
amikor az ember teremtéséről beszélünk.)

•	 Lehetőség szerint legyen nálunk valami, amit 
mi magunk készítettünk (egy kötött pulóver, 
egy papírvirág, egy báb stb.).

Isten teremtett
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Az aranymondás tanítása (vázlat) — A lecke után tanítsuk 
meg!

„Kezdetben teremtette Isten a mennyet és a földet” (1Mózes 1,1). 

Bevezetés
(Kérjük meg a gyermekeket, hogy rajzoljanak valamit, de ne adjunk 

nekik se papírt, se rajzeszközöket!) Egyetlen ember sincs a földön, 
aki a semmiből tudna valamit csinálni. Te sem tudtál rajzolni, mert 
nem adtam neked sem papírt, sem rajzeszközöket. Egyetlen valaki 
képes a semmiből valamit alkotni, és ez a valaki teljesen más, mint 
mi, emberek. Hallgasd meg, mit mond róla a Biblia.    

Bemutatás

Olvassuk föl az aranymondást a Bibliából. Ha a gyermekeknek 
van saját Bibliájuk, segítsünk nekik megkeresni az igeverset. Ha nin-
csen, mutassuk meg nekik a saját Bibliánkban. Tegyük ki a szemlélte-
tett igeverset (l. CD-n), és olvassuk el közösen. 

Ez a mondat nagyon fontos, hiszen az egész Bibliának az első 
mondata, és a világmindenség kezdetéről mond el fontos infor-
mációkat. Fontos és egyben könnyű is megjegyezni, hogy hol ta-
lálható a Bibliában: 1Mózes 1,1. Mondjuk el többször is, majd ol-
vassuk el együtt az igeverset, és az igehelyet mondjuk előtte is 
meg utána is! (Olvassuk el közösen, és előtte is meg utána is mond-
juk el az igehelyet!)

Magyarázat 
A kezdetben szó arra az időre utal, amikor még nem volt sem-

mi. Még idő sem volt, csak az örökkévalóság. Nem élt még semmi, 
egyedül Isten. Ez azért lehetséges, mert Istennek nincs kezdete és 
nincs vége. Ezt úgy is mondjuk, hogy Isten örök. Ezt mi nem érhet-
jük meg, mert mi az időben élünk. Amikor elolvassuk, mondjuk 
ezt a fontos szót hangosabban! (Olvassuk el így közösen!)

Miből teremtette Isten a mennyet és a földet? (Hallgassunk 
meg néhány választ!) Nincs benne az igeversben, de jól mondtad: 
a semmiből. Neki ez nem okozott nehézséget. Nem volt szüksé-
ge anyagra ahhoz, hogy anyagot teremtsen. Nekünk ahhoz, hogy 
papírt állítsunk elő, fára vagy használt papírra van szükségünk. Is-
ten más, mint mi vagyunk. Isten mindenre képes. Isten minden-
ható. Gondolj erre, amikor azt olvassuk, hogy mit teremtett Isten 
először. (Olvassuk el közösen!) Mi volt az a kettő? (Hallgassunk meg 
néhány választ!) Igen, a mennyet és a földet.

Alkalmazás
KIM: Ha téged Jézusért Isten már a gyermekévé fogadott, di-

csérjed Őt a teremtett világért, és ha tudod, minél több embernek 
mondd el, hogy Isten a Teremtő.  

KIN: Ha még nem tartozol Istenhez, tudnod kell, hogy egyszer 
Isten meg fogja tőled kérdezni, mire használtad az életedet, ame-
lyet tőle kaptál. Csak akkor fogod tudni jóra használni az életedet, 
ha elfogadod Jézust Uradnak és Megváltódnak. Kérd Istent, segít-
sen megértened, hogyan lehetséges az.  

Gyakorlás
Isten a Teremtő
Kérjük meg a gyermekeket, hogy 
gondoljanak valamire, amit Isten te-
remtett. Majd szólítsunk fel valakit. 
Mondja el, mire gondolt, és a cso-
port közösen mondja el igehellyel 
az aranymondást. Lehetőleg minél 
több gyermeket szólítsunk fel.  
Kisebbeknek mutogatással ta-
nítsuk meg az igeverset (l. OVISZ-
füzetek 3. sz.).
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Lecke
– Ma valahogy nem voltál túl népszerű az osztályban – 

jegyezte meg Laci, amint hazafelé tartottak Gábor ral az iskolából. 
– A tanárnak egyáltalán nem tetszett az, amit mondtál.
– Tudom – sóhajtott Gábor. – De mi mást te hettem volna? 
– Hát nem mindegy, hogy hogyan keletkezett a világ? – 

kérdezte Laci. – Tőlem aztán lehetett úgy is, ahogyan a tanár 
magyarázta, ősrobbanás által, de úgy is, hogy Isten teremtette. Én 
bármelyiket el tudom fogadni.

– Jó, jó, de a Biblia azt mondja, hogy mindent Isten teremtett. 
Őt illeti minden dicséret. Nem ülhettem ott csak úgy, szó nélkül, 
mint a kuka!

Gábornak igaza volt: a Biblia egészen világosan beszél arról, 
hogy Isten a Teremtő. A Biblia legelején, Mózes első könyvében, 
idegen szóval a Genezisben ezt olvassuk: „Kezdetben teremtette Isten 
a mennyet és a földet” (1Móz 1,1). A genezis szó jelentése: kezdetek. 

Gondolkoztál-e már valaha arról, hogy mikor is keletkezett 
a világ? Erre a kérdésre nem tudjuk a pontos választ. Csak annyit 
tudunk, hogy mindez nagyon-nagyon régen történt. Valamikor 
a régmúltban Isten megteremtette a földet. A föld sötét volt, 
és nem volt rajta semmi. Nem voltak sem felhők, sem fák, sem 
madarak, sem pedig emberek.

(Tegyük föl a fekete korongot!)

(Tegyük föl az Istent jelképező B-1 flanel ábrát!)

Isten azonban jelen volt. Ő öröktől fogva létezik. Isten Lelke 
lebegett a nagy sötét üresség fölött ... Valami csodálatos dolog 
volt készülőben. 

1. nap
Isten megszólalt: 
– Legyen világosság! (1Móz 1,3)
És egyszeriben vilá gosság támadt! Nem volt még sem nap, 

sem hold, mégis világosság árasztott el mindent.

(Fordítsuk át a fekete korongot a fehér oldalára!)

Isten egyetlen szavával világosságot teremtett, mert Isten a 
Teremtő (KI). Ezután a világosságot elválasztotta a sötétségtől. 
A világosságot nappalnak nevezte el, a sötétséget pedig éjszakának. 

(Vegyük le az előzőleg használt korongot, és tegyük föl a fekete és 
fehér részre osztott B-2 ábrát!)

Ez volt a teremtés első napján.

2. nap
Most már világosság szűrődött át a vizeken. Isten újból szólt, 

hogy váljanak ketté a vizek. És ismét az történt, amit Ő mondott! 
Az egész földet hatalmas víztakaró borította, fölötte pedig 
megjelent egy tágas égbolt. 

Mutassuk meg nyitott Bibliánkban, 
hogy hol található Mózes első köny-
ve. Az igeverset a Bibliából olvassuk 
föl! 
A teremtés időpontjáról évszázadok 
óta folyik a vita a teológusok között. 
Az időpontot valamikor i. e. 6984 és 
i. e. 3483 közé teszik. Bár nincs pon-
tos dátum, általános az egyetértés, 
miszerint földünk jóval fiatalabb, 
mint ahogyan azt sok tudós sugallja.

Mivel az evolúció elméletét szaba-
don tanítják az iskolákban, ragadjuk 
meg a lehetőséget, és segítsünk a 
gyermekeknek meglátni az evo-
lúció buktatóit, illetve a teremtés 
elbeszélése mögött rejlő logikát. 
A kérdés körüljárásához pl. Werner 
Gitt könyveit ajánljuk, amelyek az 
Evangéliumi Kiadónál kaphatók 
(Teremtés+evolúció=?; Logosz vagy 
káosz; Kezdetben volt az információ 
stb.). 

1-1 kép

KI

KI

1-2 kép
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(Tegyük föl a vizeket és eget ábrázoló B-3 ábrát!)

Ez volt a teremtés második napja. Mi fel sem tudjuk fogni, 
miként teremthetett Isten ilyen csodálatos dolgokat egyszerűen 
úgy, hogy szólt. Pedig megtette. Micsoda hatalmas a mi Teremtő 
Istenünk! Minden hatalom az Övé!

3. nap
Isten folytatta a világmindenségre vonatkozó lélegzetelállító, 

tökéletes terv megvalósítását. Újból szólt: „Gyűljenek össze az ég 
alatt levő vizek egy helyre, hogy láthatóvá váljék a száraz” (1Móz 
1,9). És ismét minden úgy történt, ahogyan Isten megparancsolta: 
a vizek egy helyre gyűltek, és láthatóvá vált a szárazföld. Isten a 
szárazat földnek, a vizet tengernek nevezte el. Ugyanazon a napon 
Isten még egyszer szólt: „Növesszen a föld növényeket!” (1Móz 
1,11). Ez abban a pillanatban meg is történt!

(Tegyük föl a tengert, fákat és füvet ábrázoló B-4 ábrát!)

Istennek ahhoz, hogy megteremtse ezeket a növényeket, 
semmire nem volt szüksége. Egyszerűen csak szólt. Hoztam 
nektek valamit, amit én készítettem (ez lehet egy kötött pulóver, egy 
papírvirág, egy báb stb.). Amikor ezt csináltam, szükségem volt… 
(Soroljuk föl, milyen alapanyagokat és eszközöket használtunk!). 
Ezek nélkül bizony semmire sem mentem volna. Ugye ti is szerettek 
barkácsolni, de ahhoz is kell papír, ragasztó, olló stb. Egyedül 
csakis Isten képes a semmiből létrehozni valamit. Isten egészen 
más, mint mi! Ő sokkal-sokkal hatalmasabb. Ezért kezdhettek 
el a növények azonnal növekedni. Isten azt is kigondolta, hogy 
a növényeknek legyenek magocskáik. Ezekből aztán még több 
növény, fű, fa fejlődhet. Ez ma is ugyanígy van. Ha mákot vetünk, 
abból mák kel ki. Ha makkszemet ültetünk, abból tölgyfa lesz. Ez 
volt Isten tökéletes terve.

Vajon amikor látsz egy gyönyörű virágot, eszedbe jut-e, hogy  
Isten a Teremtő (KI)? Vagy amikor felnézel egy tölgyfaóriásra, 
gondolsz-e a teremtő Istenre? Szoktál-e hozzá így imádkozni: 
„Istenem, olyan csodálatos és hatalmas vagy! Köszönöm, hogy 
mindezt megteremtetted!” Isten azt akarja, hogy ha te már hozzá 
tartozol, hidd el, amit a Biblia mond róla és a teremtésről. Isten azt 
is akarja, hogy mondd el neki, mennyire szereted, és milyen hálás 
vagy neki mindenért, amit teremtett. Azt akarja, hogy gyakran 
elmondd neki: „Istenem, te nagyon hatalmas vagy! Szeretlek téged, 
és dicsérlek mindenért, amit teremtettél!” Ő minden dicséretet 
megérdemel, amit mi adhatunk neki. Sőt, még annál sokkal-
sokkal többet is. Dicsérd és imádd Istent, mert csak Ő tudott ilyen 
szépséges fákat és növényeket a semmiből létrehozni. Ez történt 
tehát a teremtés csodálatos harmadik napján.

4. nap
Emlékszel, mit tett Isten az első, a második és a harmadik napon?

(Ismételjünk egy kicsit!)

Lássuk, mi történt a negyedik nap. Isten újból szólt, és 
megteremtette a napot, a holdat és a csillagokat. 

1-3 kép

KIM

1-4 kép
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(Tegyük föl a napot, holdat és csillagokat ábrázoló B-5 ábrát!) 

A nap egy hatalmas, lángoló gömb, amely fényt bocsát 
ki. A hold a nap fényét tükrözi vissza. Ezenkívül sok milliárd 
csillag és csillagrendszer létezik. Isten mindegyiknek pontosan 
meghatározta a helyét, és már több ezer éve keringenek tökéletes 
pályájukon (Ézs 40,26). Mozgásuk alapján még a pontos időt is 
megmondhatjuk.

Isten a Teremtő (KI), de te talán mégsem érzel Isten iránt 
tiszteletet és csodálatot. Ha még nem tartozol hozzá, nem is kell 
ezen csodálkozni. Minden ember Istentől távol születik, ezért 
nem is foglalkozik túl sokat Isten dolgaival. Pedig Isten felszólít 
arra, hogy Őt szeressük és dicsérjük, de te nem engedelmeskedsz 
neki. Az Isten iránti engedetlenség bűn. Egyáltalán nem 
helyes, ha nem szereted és nem dicséred Őt mindazért, amit 
teremtett. Talán azt gondolod most, hogy bizony vétkes vagy 
ebben. Ha ez így van, fontos megértened: először Istenhez kell 
fordulnod. Csak azután tudod Őt mint Teremtődet szeretni, és 
csak azután tudsz neki engedelmeskedni. Ő az, aki a napot, 
a holdat meg a csillagokat teremtette, és valamennyinek 
megszabta a pályáját.

5. nap 
Az ötödik napon Isten újból szólt: „Pezsdüljenek a vizek élőlények 

nyüzsgésétől, és repdessenek madarak a föld felett, az égbolt alatt” 
(1Móz 1,20).

(Tegyük föl a halakat, madarakat ábrázoló B-6 ábrát!) 

Isten a puszta szavával, a semmiből teremtette a hatalmas 
bálnákat, az apró aranyhalakat és a legkülönbözőbb méretű 
vízi állatokat. Sasokat és sirályokat teremtett. Milyen madarakat 
ismertek még?

(Válaszoljanak a gyermekek!) 

Bizony, Isten teremtette valamennyit. Azt is elrendelte, 
hogy a halaknak kishalaik legyenek, ezért a pisztráng ikrájából 
pisztráng lesz és nem cápa. A madaraknak tojást kellett rakniuk. 
A verébtojásból egészen biztosan verébfióka kelt ki és nem holló, 
ami ma is így van. Senki, még a legokosabb ember sem tud igazi, 
eleven verebet vagy ficánkoló aranyhalacskát teremteni. Erre 
egyedül Isten képes, mert Isten a Teremtő (KI), és ezért kellene 
Őt hálás szívvel dicsérnünk. Néha még mi is, akik szeretjük Őt, 
elfelejtünk köszönetet mondani neki. Nem mondjuk el neki, milyen 
hatalmasnak látjuk, és mennyire szeretjük. Csak a kéréseinket 
soroljuk. Isten azonban azt akarja, hogy dicsérjük is Őt, vagyis 
gondolkodjunk el azon, hogy Ő milyen hatalmas, majd mondjuk 
is el neki. Azzal is dicsérhetjük, ha olyan énekeket énekelünk, 
amelyek az Ő nagyságáról szólnak, és persze úgy is gondoljuk, 
ahogyan énekeljük. Tőled, aki már keresztyén vagy, Isten azt 
várja, hogy dicsérd és imádd Őt. Isten megérdemli a dicséretet. 
Ezt olvassuk a Bibliában: „Jöjjetek, boruljunk le, hajoljunk meg, 

Ötlet kisebbeknek: a kisebbek na-
gyon élvezik, ha repkedhetnek, mint 
a madarak, vagy úszkálhatnak, mint 
a halak. 

1-5 kép

KIN

KIM
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essünk térdre Alkotónk, az Úr előtt!” (Zsolt 95,6). Ezt kellene neked 
is tenned, amikor eszedbe jut, miként teremtette Isten a világot.

6. nap
Elérkezett a hatodik nap, és Isten újra szólt: „Hozzon létre a föld 

különfélefajta élőlényeket” (1Móz 1,24).

(Tegyük föl az állatokat ábrázoló B-7 ábrát, az ember legyen leta-
karva!) 

Isten a Teremtő (KI), aki semmiből teremtette az ál latokat is: az 
ökröt, a tehenet, a juhot, a lovat és a kecskét. Kutyát és macskát is 
teremtett. Ő teremtette a csúszómászó állatokat: a gyíkot, a csigát, 
a kukacot és a pókot. Majmot és dinoszauruszt teremtett. Minden 
élőlény csodaszép teremtmény volt. Isten úgy gondolta el, hogy 
a juhok kisbárányokat hozza nak a világra, a macskák kiscicákat, 
az elefántok elefántborjakat, a tyúkok kiscsirkéket, a majmok 
kismajmokat, az oroszlánok pedig oroszlánkölyköket. Ez mindig 
is így volt, és ma is így van. Nagyon sokféle állat él a világon, de 
mindegyiknek az Úristen a Teremtője. 

A Biblia azt is elmondja, hogy mit gondolt Isten a teremtésről: 
„Látta Isten, hogy ez jó” (1Móz 1,25).

Isten a hatodik napon nemcsak a szárazföldi állatokat terem- 
tette meg. Létrehozott egy még csodálatosabb, még különösebb 
teremtményt, és ez a teremtmény az összes többitől különbözött. 
Isten teremtett egy embert, egy felnőtt férfit. Ez után olvassuk, 
hogy Isten az ember testét a föld porából alkotta. 

Jóllehet az emberi test lenyűgöző alkotás, mégsem a testünk 
miatt vagyunk különleges és a többi élőlénytől annyira különböző 
teremtmények. A Biblia beszámol arról, hogy Isten élet leheletét 
lehelte az ember orrába. „Így lett az ember élőlénnyé” (1Móz 2,7).

(Tegyük láthatóvá az emberi alakot a B-7 ábrát!)

Ez eddig egyetlen teremtménnyel sem történt meg a teremtés 
során. Isten úgy alkotta meg az embert, hogy az néhány dologban 
Istenre hasonlítson. Ezért te és én igen különbözünk az állatoktól. 
Lássuk, miben különbözünk az állatoktól. Mi tudunk új dolgokat 
kitalálni, és el is tudjuk azokat készíteni – erre az állatok képtelenek. 
Mi tudunk értelmesen beszélni egymással is és Istennel is; egy állat 
erre is képtelen. Mi tudunk választani, komoly döntéseket hozni, 
ám egy állat nem tud. És ami a legfontosabb: mi megismerhetjük 
Istent, és dicsérhetjük Őt. Isten arra teremtett bennünket, hogy 
megismerjük és dicsérjük Őt, illetve hogy vele éljünk örökre. Egy 
állat nem ismerheti meg Istent. Amikor egy állat elpusz tul, véget ér 
az élete és megszűnik. Amikor egy ember meghal, a lelke tovább 
él. Talán látod már, mennyire más az ember, mint az állat. A Biblia 
ezt mondja: „Magasztallak, hogy csodálatosan megkülönböztettél” 
(Zsolt 139,14).

Soha ne feledd: téged Isten teremtett. Ő a te Teremtőd. 
De miért kell ezt tudnod? Mert ez azt is jelenti, hogy eljön egy 
nap, amikor számot kell adnod neki mindarról, amit mondtál, 

1-6 kép

Ötlet kisebbeknek: az említett álla-
tokat is eljátszhatják.

Megkérhetünk egy olvasni tudó 
gyermeket, hogy olvassa föl az igét 
a Bibliából.

KIN

Ha van rá mód, mondjuk el, mennyi-
re téves a New Age-nek az a tanítá-
sa, miszerint az ember csupán egy 
magasabb rendű állat. Segítsünk 
a gyermekeknek meglátni, mennyi-
re egyedi, eltérő módon és mennyi-
vel magasabb rendű célért terem-
tett meg bennünket Isten.
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tettél vagy gondoltál. Ha életedben nem fordulsz oda Istenhez, 
akkor a vele való találkozás szomorú, félelmetes esemény lesz a 
számodra. Ha kész vagy odafordulni Istenhez, akkor nyugodtan 
várhatod a Teremtőddel való találkozást. Ha nem tudod, 
hogyan fordulhatsz hozzá, és van kedved erről beszélgetni 
velem, itt várlak az éneklés alatt. Ne feledd, csak akkor tudsz 
engedelmeskedni Istennek, ha már hozzá tartozol. Szeretni 
és tisztelni is csak akkor tudod Őt. Isten végtelenül hatalmas. 
Isten a Teremtő (KI). Miután megteremtette az embert, 
egy káprázatosan szép kertbe, az Éden kertjébe helyezte őt. 
Az éden szó élvezetet, gyönyört jelent. Valószínűleg olyan volt, mint 
egy végeláthatatlan park. Isten azzal bízta meg az embert, hogy 
felügyeljen mindent, amit Isten teremtett.

7. nap
Eljött a hetedik nap. Mit tett vajon Isten a hetedik napon? 

A Biblia erre a kérdésre is ad választ. A hetedik napon Isten 
megpihent (1Móz 2,2). Nem azért pihent meg, mert elfáradt. Isten 
sohasem fárad el (Ézs 40,28). Isten megpihent, mert elégedett 
volt teremtő munkájával, és mert elvégezte azt. Minden „igen jó” 
volt (1Móz 1,31).

Ha te már odafordultál Istenhez és hozzá tartozol, ne felejtsd 
el mindennap dicsérni és imádni Istent. Isten a Teremtő (KI), 
aki megérdemel minden dicséretet. Azt akarja, hogy imádd és 
dicsérd Őt. Gondolkozz el az Ő hatalmáról, erejéről, nagyságáról, 
és mondd el neki, mennyire csodálatosnak látod Őt. Biztosan 
fogsz más beszámolókat is hallani a világ születéséről. Emlékezz 
a Biblia tanítására! Ne higgy el semmi mást, csak azt, amit Isten 
mondott, mert Isten nem hazudik, és Ő az egyetlen, aki jelen volt 
a világ keletkezésekor.

Ismétlő kérdések
1. Mit jelent a Genezis szó? (Kezdetek.)
2. Milyen volt a föld, mielőtt Isten a világosságot megterem-

tette? (Sötét és puszta.)
3. Milyen anyagokat használt Isten, amikor a napot, a holdat 

és a növényeket megteremtette? (Semmiféle anyagot nem 
használt, mindent a semmiből teremtett.)

4. Hogyan tudod Istent dicsérni, imádni? (Akár a saját szava-
immal, akár egy énekkel elmondom neki szívből, hogy mi-
lyen hatalmas is Ő.)

5. A Bibliában azt olvassuk: Isten minden növényt az ő fajtája 
(1Móz 1,11) szerint teremtett. Mit jelent ez? (Bármelyik nö-
vény magvából csak ugyanolyan növény fejlődhet ki.)

6. Hányadik napon teremtette Isten az embert? (A hatodik 
napon.)

7. Mi mindenben különbözik az ember az állattól? (Isten 
az embert a saját képére teremtette. Az ember új dolgokat 
találhat ki, elkészítheti azokat, tud választani, képes megis-
merni Istent, beszélhet vele, és van lelke, amely halhatatlan.)

KIM

Ismétlő játék
Elsők
(l. teljes szövegkönyv)
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8. Hogyan lehetséges, hogy Isten egyedül az Ő szavával any-
nyi különféle dolgot tudott teremteni? (Ő a mindenható, 
hatalmas Isten.)

9. Mit tett Isten a hetedik napon? (Megpihent.)
10. Melyek a Biblia legelső szavai? („Kezdetben te remtette Isten 

a mennyet és a földet” – 1Móz 1,1).

Tárgyi tanítás
Matematikai rejtély vagy Isten csodája? (Az ázsiai pettyes lile, 
l. CD-n.)

Foglalkoztató feladatok nagyobbaknak
Ujjlenyomat-labirintus (l. CD-n)
Kérdések (l. margóban)

Foglalkoztató feladatok kisebbeknek
Ujjlenyomat (l. CD-n)

Foglalkoztató feladatok minden korosztálynak
Alkotás (l. margóban)
Rajzoljunk! (l. CD-n)

Játék minden korosztálynak
Gyümölcskosár v. Állatkert (l. teljes szövegkönyv)

Kezdetek–mondóka kisebbeknek*
Kezdetben csak Isten volt.
Kezdetben csak Isten volt. (magasba mutatunk)
Aztán Isten teremtett
mennyet, földet és vizet. (széles égboltot mutatunk, kört 

írunk, hullámokat mutatunk)
Egy. (egyet mutatunk)
Sötét volt. (eltakarjuk a szemünket)
Isten szólt:
„Legyen világosság!”  (ujjainkkal tátogunk)
És … lett világosság!!! (kitakarjuk a szemünket)
Refrén:
Látta Isten, (kezünket szemünk fölé tartjuk)
hogy ez jó. (közben elismerően bólogatunk)

Kettő. (kettőt mutatunk)
Isten szólt:
„Legyen víz fenn,
legyen víz lenn,
legyen az ég középen!” (ujjainkkal tátogunk)
Így lett víz fenn, (jó magasan hullámzunk)
így lett víz lenn, (térdünknél hullámzunk)
így lett ég is középen. (fejünk fölött simítjuk az eget)

Refrén

Ismétlő játék kisebbeknek
Állatos memóriakártyák 
(l. teljes szövegkönyv)

* A mondóka magyar VISZ-munka-
társtól származik.

Kérdések
(l. teljes szövegkönyv)

Alkotás
(l. teljes szövegkönyv)
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Három. (hármat mutatunk)
Isten szólt:
„Legyen tenger s szárazföld,
nőjön virág, fa, fű, zöld.” (ujjainkkal tátogunk)
Így lett tenger s szárazföld, (nagy hullámokat majd síkságot 

mutatunk)
nőtt virág is, fa, fű, zöld. (letépünk egy virágot, hajladozunk, 

mint fák, puha füvet simítunk)
Refrén

Négy. (négyet mutatunk)
Isten szólt:
„Legyen nap, és legyen hold.
Legyen csillag nagyon sok.” (ujjainkkal tátogunk)
Így lett nap, és így lett hold. (két különböző kört rajzolunk az 

égre)
Így lett csillag nagyon sok. (levegőben fénylő csillagokat 

mutatunk)
Refrén
Öt. (ötöt mutatunk)
Isten szólt:
„Legyen sok hal és madár.” (ujjainkkal tátogunk)
Így lett sok hal (két kezünkkel kígyózunk)
és madár. (repdesünk)

Refrén
Hat. (hatot mutatunk)
Isten szólt:
„Legyenek mindenhol, 
mindenféle állatok:
csúszó-mászók,
négylábúak, 
kicsikék 
és nagyon nagyok.” (ujjainkkal tátogunk)
Így lettek mindenhol,
mindenféle állatok: (nagy, vízszintes kört mutatunk)
csúszó-mászók,  (végigmászunk a karunkon két 

ujjunkkal)
négylábúak, (négyet mutatunk)
kicsikék
és nagyon nagyok (kicsit és nagyot mutatunk)

Refrén
Isten szólt:
„Teremtsünk most embert!” (ujjainkkal tátogunk)
Porból embert teremtett. (guggolva formálunk homokból)
Lehelt bele életet. (fújunk egyet)
Mellé társat is adott. (egyik kezünkkel megfogjuk a 

másikat)
Férfit és nőt alkotott. (karizmokat és hosszú hajat mutatunk)
Refrén
Hét. (hetet mutatunk)
Isten pihenni tért. (leülünk, ölünkbe ejtjük a kezünket)

(Természetesen a szöveget is és a mu-
togatást is lehet alakítani, változtatni, 
és a mondókát lehet részleteiben is 
tanítani.)

Javasolt énekek kisebbeknek 
Ki teremtette ezt a világot? (JÉ 92)
Mondd, ki a dzsungel királya? (KKF 109)
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2. lecke
Leckevázlat

Bevezetés
„Bárcsak ne lenne gaz a világon!”

Az események sorrendje
1. Ádám elnevezi az állatokat.
2. Isten megalkot egy asszonyt.
3. Isten útmutatásokkal látja el Ádámot és 

Évát. KIN
4. A Sátán megkísérti Évát.
5. Éva megkóstolja a gyümölcsöt és 

Ádámnak is ad belőle. KI
6. Félni kezdeneknek Istentől. KI
7. Megpróbálnak elrejtőzni.
8. Isten beszél velük. KIN
9. Isten megbünteti a kígyót, Ádámot és 

Évát.
10. Isten bőrruhákat készít nekik.

Csúcspont
Isten szabadítót ígér. KIN

Befejezés
Jézus Krisztus meg akar menteni téged.

Igehelyek a tanítóknak
1Mózes 2,9.15–25; 3,1–24; 2Korinthus 11,3

Központi igazság
Mindnyájan bűnösök vagyunk.

Alkalmazás
KIN: A bűneidtől fordulj Jézus Krisztushoz, 

mert egyedül Ő tudja megbocsátani a bű-
neidet.

Aranymondás
„Ahogyan tehát egy ember által jött a bűn a vi-
lágba, és a bűn által a halál, úgy minden emberre 
átterjedt a halál azáltal, hogy mindenki vétke-
zett” (Róma 5,12).

Szemléltetőeszközök
•	 2-1, 2-2, 2-3, 2-4, 2-5 és 2-6 gyűrűs könyv képei 

vagy
•	 B-9–B-15 flanel ábrák 
•	 Háttér: tetszőleges vagy kerti háttér

A bűn betör a világba
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Az aranymondás tanítása (vázlat) – A lecke után tanítsuk 
meg!

„Ahogyan tehát egy ember által jött a bűn a világba, és a bűn által 
a halál, úgy minden emberre átterjedt a halál azáltal, hogy mindenki 
vétkezett” (Róma 5,12). 

Bevezetés
Talán előfordult már a te osztályodban is, ami velem egyszer 

megtörtént, amikor iskolás voltam. Az egyik gyerek összefirkálta 
a tanári asztalt, de amikor a tanár kérdezte, ki volt az, nem jelent-
kezett. Mivel senki nem tudta, hogy ki volt a tettes, az egész osz-
tályt megbüntették. Ez jó példa arra, hogy a bűneinknek sokszor 
vannak olyan következményei, amelyek több emberre kihatnak. 
Erről a Biblia is ír. 
Bemutatás

Olvassuk föl az aranymondást a Bibliából. Ha a gyermekeknek 
van saját Bibliájuk, segítsünk nekik megkeresni az igeverset. Ha nin-
csen, mutassuk meg nekik a saját Bibliánkban. Tegyük ki a szemlélte-
tett igeverset (l. CD-n), és olvassuk el közösen. 

Ez is nagyon fontos, hiszen azt mondja el, hogyan jött a bűn 
a világba. Jegyezd meg, hogy hol található. Pál apostol egyik le-
velében, a Római levélben, az 5. fejezet 12. versében. Mondjuk el 
többször is, majd olvassuk el az igeverset, és az igehelyet mond-
juk előtte is meg utána is! (Olvassuk el közösen, és előtte is meg utá-
na is mondjuk el az igehelyet!)
Magyarázat 

Miután hallottad a leckét, meg tudod-e mondani, ki az az egy 
ember? (Hallgassunk meg néhány választ!) Igen, Ádám. És mi a bűn? 
(Hallgassunk meg néhány választ!) Az Istennel szembeni engedet-
lenség. Emlékszel, hogyan történt, hogy Ádám bűnbe esett? (Hall-
gassunk meg néhány választ!) Most elolvassuk az igeverset közö-
sen. Közben gondolkodj el azon, hogy milyen halálról beszél az 
aranymondás. (Olvassuk el közösen, majd hallgassunk meg néhány 
választ!) Isten azt mondta, ha engedetlenkednek, meghalnak. A 
Sátán azt mondta, nem fognak meghalni. Istennek lett igaza: tes-
tileg még nem haltak meg, de a kapcsolatuk Istennel megszakadt, 
meghalt. Már nem volt közösségük. Mi lett ennek a következmé-
nye? Olvassuk el, majd utána válaszolj! (Olvassuk el közösen, majd 
hallgassunk meg néhány választ!) Azóta minden ember aranyos 
kisbabaként, de bűnös természettel születik, és nincsen kapcsola-
ta Istennel. Kicsit hasonlít ez a focihoz. Ha a döntő pillanatban az 
egyik játékos mellérúgja a labdát, az egész csapat elveszíti a mecs-
cset. Mi Ádám csapatában vagyunk, és mivel Ádám elbukott, vele 
együtt mi is, az egész emberiség elbukott. Ha valaki ezt nem hi-
szi, milyen bizonyítékokat tudnál említeni? Miközben utoljára el-
olvassuk az igeverset, gondolkozz, majd utána válaszolj. (Olvassuk 
el közösen, majd hallgassunk meg néhány választ!) Az életünkön 
látszik a bűn, mert mindenki a saját feje után akar menni, ezért 
mindennap tesz, gondol, mond olyanokat, amiket Isten egyértel-
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Gyakorlás
A bűn következményei
Kérjük meg a gyermekeket, hogy 
gondoljanak bűnökre, amilyeneket 
iskolás (óvodás) korú gyermekek 
szoktak elkövetni. Valaki mondjon 
egy bűnt, a csoport kórusban mond-
ja el az aranymondást, igehellyel 
együtt. 

Kisebbeknek csak ennyit tanítsunk: 
„Egy ember által jött a bűn a világba” 
(Róma 5,12).
Ritmusa: tá timri tá tá titititi titi tá – tá 
tá tá titi táá tá szün (timri = kis nyúj-
tott)

műen megtilt. De amiatt is követünk el bűnöket, mert egyáltalán 
nem ismerjük Isten gondolatait, nem tudjuk, szerinte mi helyes és 
mi nem. Egy újabb bizonyíték pedig az, hogy azok a hívő embe-
rek is követnek el bűnöket, akik már Istenhez tartoznak Jézusért.
Alkalmazás

KIM: Ha te már Istenhez tartozol, adj hálát neki a bűnbocsána-
tért, és amikor bűnt követsz el, azonnal beszéld meg vele. Ne fe-
ledd, Isten már megbocsátott neked, és tartja magát ígéretéhez, 
hogy örökre veled marad, és továbbra is segít érte élned. 

KIN: Ha te még Istentől távol, engedetlenségben élsz, akkor 
még a vesztes csapathoz tartozol, Egyszer meg kell kapnod a bün-
tetésedet, és utána már soha többé nem találhatsz vissza Isten-
hez. Ha ezt nem akarod, kérd Istent imádságban, hogy segítsen 
megértened, mi módon kerülhetsz be az Ő győztes csapatába,  

Lecke
– Bárcsak ne lenne gaz a világon! – sóhajtott fel Pisti, miközben 

gyomlálni segített édesapjának a kert ben. Nemrég költöztek be 
új házukba, melynek kertjét teljesen felverte a gyom, a bogáncs 
és a kóró. 

– Volt olyan időszak, amikor még nem nőtt se gaz, se bogáncs 
– felelte apa. – De az már nagyon-nagyon régen volt.

– Mikor? – kérdezte Pisti.
– Amikor Ádám és Éva az Éden kertjében élt. Ádámnak ott soha 

nem kellett a gyomlálással vesződnie. 
– Akkor nagyon boldog lehetett! – dörmögte Pisti az orra alatt, 

miközben kiráncigált néhány száraz kórót, amelyek megkarcol ták 
az arcát.

Igen, a világ teljesen máshogyan nézett ki akkor, amikor Ádám 
az Éden kertjében lakott. 

(Tegyük föl az Ádámot ábrázoló B-9 ábrát!)

Ádám nagy kedvvel gondozta a gyönyörű kertet. Isten még 
egy különleges feladattal is megbízta. Ádám elé vezette az állato-
kat, egyiket a másik után.

(Tegyük föl az állatokat ábrázoló B-10 ábrát!)

1. jelenet
Ádám pedig nevet adott mindegyiknek. Isten úgy segített 

ezt a nehéz feladatot megoldani, hogy bölcsességet adott neki. 
Ádámnak nem kellett elrejtőznie sem a tigrisek, sem az oroszlá-
nok elől. Nem volt egyetlen állat sem, amelyik veszélyes lett volna. 
Az ál latok nem ugrottak egymásnak, nem ölték meg és nem is 
falták föl egymást. Ebben a töké letes világban teljes béke honolt. 

Ádám mégis magányosnak érezte magát. Egyetlen ál lattal sem 
sikerült közeli, baráti kapcsolatot kialakítania; teljesen más volt, 
mit azok. Emlékszel még, miben különbö zött Ádám az állatoktól?

(Válaszoljanak a gyermekek!)

Bár az Éden pontos helyét nem is-
merjük, a legtöbb szövegmagyará-
zó egyetért abban, hogy valahol a 
Perzsa-öböltől északra, a Tigris és az 
Eufrátesz folyók közelében lehetett. 
Lásd: 1Móz 2,10–14. A szövegben 
említett másik két folyót nem sike-
rült beazonosítani.

2-1 kép

Ötlet kisebbeknek: mondjanak a 
gyermekek állatokat, amelyek Ádám 
elé mentek, és utánozzák a hangju-
kat.
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Isten nagyon jól tudta, hogy Ádámnak nem jó egyedül lenni. 
Azt is tudta, hogyan segítsen.

(Vegyünk le minden ábrát!)

2. jelenet

(Tegyük föl a B-11 ábrát!)

Isten mély álmot bocsátott Ádámra. Próbáld meg kitalálni, mit 
csinált Isten, miközben Ádám aludt. Kivette Ádám egyik bordáját, 
majd a helyét begyógyította. De vajon minek kellett neki az a bor-
da? Ismét valami hihetetlenül csodálatos dolgot tett, olyat, amit csak 
Isten tehet. A bordából egy másik embert, egy asszonyt formált.

3. jelenet

(Az alvó Ádámot ábrázoló B-11 ábrát vegyük le, és tegyük vissza 
a B-9 ábrát, mellé pedig az Évát ábrázoló B-12 ábrát.)

Micsoda meglepetés várta Ádámot, amikor feléb redt! Ott állt 
valaki – egy gyönyörű asszony! Isten feleségül adta Ádámnak. Mi-
lyen nagyszerű ajándék volt ez neki! Ádám most már nem volt 
egyedül. Volt valaki, akivel beszélgethetett, és akit szerethetett. 
Feleségét Évának nevezte el. Isten, még mielőtt megformálta vol-
na Évát, ezt mondta Ádámnak: „A kert minden fájáról szabadon 
ehetsz, de a jó és a rossz tudásának fájáról nem ehetsz.”  A kertben 
volt még fa bőven. Ezt a szabályt Ádámnak és Évának nem volt 
szabad elfelejtenie. Isten még valamit mondott: „ha eszel róla, 
meg kell halnod” (1Móz 2,16–17). 

Ádámot és Évát Isten teremtette. Ő tudta, mi a legjobb nekik. 
Minden jo ga megvolt megszabni nekik, hogy mit kell, illetve hogy 
mit nem szabad tenniük. Ez ugyanígy érvényes rád is és rám is. Ő a 
mi Alkotónk és Uralkodónk. Nekünk is világosan megmondta, hogy 
mit kell, illetve hogy mit nem szabad tennünk. Tudnál mondani né-
hány dolgot, amiről Isten azt parancsolta, hogy meg kell tennünk?

(Próbáljuk meg bevonni a gyermekeket. Például: Szeresd az Urat, 
a te Istenedet teljes szívedből; szeresd felebarátodat; engedelmes-
kedj szüleid nek!)

Tudnál mondani valamit, amit Is ten megtiltott?

(Például: Ne kívánd, ami a másé; ne lopj; ne ha zudj!)

Ezek Isten törvényei, és benne vannak a Bibliá ban. Közülünk, 
akik itt most együtt vagyunk, senki sincs, aki elmondhatná magá-
ról, hogy születése óta mindennap megtartotta Isten parancsait, 
mert mindnyájan bűnösök vagyunk (KI). Ugyanúgy, ahogyan 
én, te is sokszor voltál már engedetlen Istennel szemben. Isten 
az engedetlenséget bűnnek nevezi. A Bibliában ez áll: „Mindenki 
vétkezett” (Róm 3,23). A szíved mélyén tudod, hogy ez igaz: nem 
tudsz Istennek engedelmes életet élni.

Akkor Ádám és Éva még nem tudta, mit jelent vétkezni, 
bűnt elkövetni. Mindenben engedelmeskedtek Istennek, és et-
től boldogok voltak. Volt azonban valaki Isten világában, aki el-

KIN

2-2 kép

Az igeverset a Bibliából olvassuk föl, 
vagy kérjünk meg rá egy olvasni jól 
tudó gyermeket!
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tökélte magában, hogy ráveszi őket a bűnre. Ez a valaki gyűlöl-
te Is tent, és tönkre akarta tenni Isten világát. Azt akarta, hogy 
Ádá m és Éva ne legyenek jók, hanem rosszak. Ez a valaki a Sá-
tán. Valamikor angyal volt a mennyben, de nem maradt jó és 
tiszta. Fellázadt Isten ellen, ezért Isten megbüntette: kizárta őt 
a mennyből. Így lett a Sátán Isten nagyhatalmú ellensége, ám Is-
ten sokkal hatalmasabb nála. Sátán – akit ör dögnek is nevezünk 
– tudta, ha Ádámot és Évát si kerül bűnre csábítania, akkor ők sem 
élhetnek többé Istennel, és ezt is akarta elérni. Ezért elhatározta, 
megtéveszti és engedetlenségre veszi rá őket Teremtőjükkel és 
Urukkal szemben. Nagyon agyafúrt tervet eszelt ki. Rávette a kert 
egyik leggyönyörűbb állatát, a kígyót, hogy szólítsa meg Évát, aki 
éppen a kert fái között sétált.

4. jelenet

(Vegyük le az Ádámot ábrázoló B-9 ábrát, és tegyük föl helyébe 
a kígyó B-13 ábráját!)

„Csakugyan azt mondta Isten, hogy a kert egyik fájáról sem 
ehettek?” Ezt kérdezte a kígyó. De vajon tényleg ezt mondta Is-
ten? Nem ezt mondta. De a Sátán megpróbálta elhitetni Évá-
val, hogy Isten a kert összes fájának gyümölcsétől eltiltotta őt 
és Ádámot. Isten azonban azt mondta, hogy az összes fa gyü-
mölcséből ehetnek, kivéve egyetlen egy fát. Isten nagyon ked-
vesen és nagylelkűen bánt velük. Éva ezt válaszolta a kígyó-
nak: „A kert fáinak gyümölcséből ehetünk, csak annak a fának 
a gyümölcséről, amely a kert közepén van, mondta Isten: Nem ehet-
tek abból, ne is érintsétek, mert meghaltok.” 

A Sátán a kígyót felhasználva azt akarta elérni, hogy Éva 
kérdőjelezze meg azt, amit Isten mondott. Ezért ezt mond-
ta: „Dehogy haltok meg! Hanem jól tudja Isten, hogy ha esz-
tek belőle, megnyílik a szemetek, és olyanok lesztek, mint az Is-
ten: tudni fogjátok, mi a jó, és mi a rossz.” Az ör dög azt akarta el-
hitetni Évával, hogy Isten becsapja őt, és elzárja őket valami 
sokkal jobbtól, mint amiben most vannak. Éva bolond mó-
don hallgatott rá. Közelebb ment a fához, és szemügyre vette 
a gyümölcsöt. Olyan szépnek látta. Hm, biztos nagyon finom le-
het! Arra gondolt, milyen jó lenne olyan okosnak lenni, mint Isten, 
és tudni, mi a rossz és mi a jó. Kinyújtotta a kezét, megérintette 
a gyümölcsöt, aztán leszakította a fáról.

(Tegyük a B-14 gyümölcsöt Éva kezébe!)

5. jelenet
Megkóstolta. Odahívta a férjét, adott neki a gyümölcsből, és 

a férje is evett.

(Vegyük le a kígyó B-13 ábráját, és tegyük föl az Ádám B-9 ábráját!)

Micsoda gonoszság volt a részükről, hogy nem engedel-
meskedtek annak az Istennek, aki megteremtette, szerette őket, 
és aki olyan sok jót tett velük. Most megismerték a rosszat, és már 
tudták, mi a bűn.

2-4 kép

2-3 kép

Lehetnek olyan gyermekek, akik 
szívesen eljátsszák Éva és a kígyó 
párbeszédét. Írjuk ki a „szerepeket” 
külön lapocskákra az alkalom előtt. 
(1Móz 3,1–5)
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Félelem töltötte el a szívüket, ha az Istennel való találkozásra gon-
doltak. Már nem tudták Őt igazán szeretni. Bűnösnek érezték magu-
kat, és bűnösök is voltak. Mivel Ádám és Éva hallgatott a Sátánra és 
nem engedelmeskedett Istennek, megromlott a természetük. Azóta 
minden ember ezzel a bűnös természettel születik. Az ő bűnük tel-
jesen megváltoz tatta a te életedet is meg az enyémet is: te is és én 
is bűnösnek születtünk (Róm 3,23; 5,18). Mindnyájan úgy születünk, 
hogy nem akarunk engedelmeskedni Istennek. Képzeljük el, hogy te 
egy focicsapat tagja vagy, és az egyik játékos kapura lő.

(Alkalmazzunk a helyzethez illő példát!)

Ha belövi, az egész csapat pontot kap, ha elvéti, az egész csa-
pat kihagyja a lehetőséget. Ádám olyan, mintha a mi  csapatka-
pitányunk lenne. Azzal, hogy engedetlen volt Istennel szemben, 
„mellérúgott”, tehát mindannyian veszítettünk. Mindnyájan bű-
nösök vagyunk (KI) és engedetlenek, mert Ádám is az volt. A 
Biblia azt mondja: „Ahogyan tehát egy ember által jött a bűn a vi-
lágba, és a bűn által a halál, úgy minden emberre átterjedt a halál 
azáltal, hogy mindenki vétkezett” (Róm 5,12).

Ádám bűne teljesen megváltoztatta a világot.

(Vegyük le az összes ábrát!)

6. jelenet

(Tegyük föl Ádám és Éva B-15 ábráját! )

Ádám és Éva szégyellni kezdték magukat. Hirtelen ráébred-
tek, hogy mezítelenek, és nagy sietve fügefalevelekből valami ru-
hafélét csináltak maguknak. Isten előzőleg figyelmeztette őket, 
hogy ha nem engedelmeskednek az Ő parancsának, meghal-
nak. Meghaltak? Nem, a testük nem halt meg azonnal, bár évek-
kel később az is bekövetkezett. Abban a pillanatban, amikor ettek 
a fáról, mégis meghaltak, csak máshogyan, ami egészen szörnyű 
volt. Mielőtt engedetlenkedtek, Istent egészen különleges, ben-
sőséges módon ismerték és szerették. Isten minden este eljött az 
Édenkertbe, és elbeszélgetett velük. Mindig izgatottan várták a 
találkozást. Most viszont már féltek Istentől. A meghitt barátság-
nak vége szakadt. A Biblia halálnak nevezi azt, amikor valaki el van 
választva Istentől. Márpedig Ádám és Éva elszakadtak Istentől. Mi 
mindannyian el vagyunk választva tőle. Mindnyájan bűnösök va-
gyunk (KI). A Bibliában ez áll: „Ádámban mindnyájan meghalnak” 
(1Kor 15,22). Ez azt jelenti, hogy te is meg én is el vagyunk választva 
Istentől. Ha te továbbra is bűnösként akarsz élni, soha nem élhetsz 
Istennel, mert örökre el leszel tőle választva. Ez a legszörnyűbb, ami 
valakivel történhet. Milyen szomorú, hogy a bűn betört a vi lágba!

Ádám és Éva féltek, ezért megpróbáltak elbújni Is ten elől, pe-
dig ez senkinek sem sikerülhet. Isten elől nem lehet elrejtőzni! Is-
ten pontosan tudta, mi történt, és hogy hol rejtőzködnek. Eljött, 
hogy beszélgessen velük: „Hol vagy?” Ádám így válaszolt: „Meg-
hallottam hangodat a kertben, és megijedtem, mert mezítelen va-
gyok. Ezért rejtőztem el.” Erre Isten megkérdezte: „Ki mondta neked, 
hogy mezítelen vagy? Talán arról a fáról ettél, amelyről azt paran-
csoltam, hogy ne egyél?”

KIN

KI

Az igeverset a Bibliából olvassuk föl, 
vagy kérjünk meg rá egy olvasni jól 
tudó gyermeket!

2-5 kép

A következő beszélgetést is eljátsz-
hatják a gyermekek. (1Móz 3,9–13)
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Ádám, aki nem volt többé jó, hanem rossz, elkezdte a fele-
ségét hibáztatni: „Az asszony, akit mellém adtál, ő adott nekem 
a fáról, és így ettem.” Akkor Isten megszólította Évát: „Mit tettél?” 
Éva erre a kígyót okolta: „A kígyó szedett rá, azért ettem.” 

Hát nem ugyanezt tesszük sokszor mi is?! Megpróbáljuk másra 
kenni a saját bűnünket. Talán ilyeneket mondasz: A húgom kezdte a 
veszekedést, vagy: Nem akartam ká romkodni, véletlenül csúszott ki a 
számon, vagy: Nem is hazudtam igazán, csak vicceltem. Isten azon-
ban tudja, ki a hibás. Amikor engedetlen vagy, te vagy a hibás! Ő azt 
szeretné, ha kész lennél beismerni: Istenem, én vétkeztem, én vagyok 
a hibás. Ádám és Éva nem akarták magukra vállalni az engedet-
lenségüket, ám Isten tudott mindenről. Elmondta nekik, hogy mit 
okoztak az engedetlenségükkel, mi lesz a bűnük következménye.

Először a kígyóhoz fordult: „Mivel ezt tetted, át kozott légy min-
den állat és minden mezei vad közt: hasadon járj, és port egyél egész 
életedben!” (1Móz 3,14). Ez a csodaszép, fényes bőrű állat nem volt 
többé vonzó, az emberek megutálták, és elkezdtek félni, undorodni 
tőle. Attól a nap tól kezdve mindmáig minden kígyó a hasán siklik.

Azután Isten Évához fordult: 
– Sokat fogsz szen vedni, különösen, amikor gyermeked szüle-

tik. A férjed meg uralkodik majd rajtad (1Móz 3,16). Így jelent meg 
a világban a betegség, a gyengeség és a fájdalom.

Ádámmal pedig azt közölte Isten, hogy attól fogva kemé-
nyen meg kell dolgoznia az ennivalójáért. A föld tele lesz tö-
vissel, gyommal és bogánccsal, amitől nehezen fejlődik majd 
a gabona. Ádámot a kemény munka sokszor megizzasztja, és 
a végén meghal. A teste porrá lesz.

Mindezek után Isten kiűzte Ádámot és Évát az Éden kertjéből. 
Mennyei lényeket, kerubokat állított a bejárathoz és egy villogó 
lán gpallost, nehogy az ember visszamehessen a kertbe. A boldog, 
tökéletes na poknak vége szakadt, mivel Ádám és Éva nem enge-
delmeskedett a teremtő Istennek.

A fügefalevelek nem voltak jók ruhának. Isten sokkal jobb ru-
hákról gondoskodott, amelyek állatbőrből készültek. 

7. jelenet

(A B-15 ábra helyett tegyük föl a B-16 ábrát!)

Így mutatta meg, hogy továbbra is szereti őket. Azért, hogy 
védje a testüket, kész volt megölni néhány állatot, amelyeket Ő 
teremtett. Ezzel egyben jelezni akarta, hogy a lelküket is szeretné 
megmenteni, hogy ne kelljen örökre távol élniük Istentől a bünte-
tés helyén. De mentő tervét világosan el is mondta nekik. 

Megígérte, hogy egy napon elküld majd valakit, aki lerombol-
ja a Sátán hatalmát. Isten megtartotta ígéretét, és több ezer évvel 
később elküldte azt a valakit: az Ő egyetlen Fiát, az Úr Jézus Krisz-
tust, aki egyetlen egyszer sem volt engedetlen Istennel szemben. 
Mi mindnyájan bűnösök vagyunk (KI), de Ő nem volt bűnös. 
Isten még is megbüntette egyszer. Jézus Krisztust fölszegezték 
egy keresztre, és ott megkapta Istentől azt a büntetést, amely ne-

KIN

2-6 kép

KIN
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künk járna örökre: Isten elszakadt tőle. Jézus meghalt,  de a har-
madik napon feltámadt a halálból. Ezzel bizonyította, hogy lerom-
bolta a Sátán hatalmát. Ő az Egyetlen, akiért Isten hajlandó téged 
visszafogadni magához. Csak az Ő erejével leszel képes engedel-
mes életet élni. Ez azonban akkor lehetséges, ha hiszel benne. 

Jézus mondja ezt a Bibliában: „Aki hallja az én igémet, és hisz, 
… átment a halálból az életbe” (Ján 5,24). 

Ha valóban bánt, hogy engedetlen vagy, és nem akarsz többé 
Istentől el választva élni, a bűneidtől fordulj Jézus Krisztushoz, mert 
egyedül Ő tudja megbocsátani a bűneidet. Hidd el, hogy a bűneid 
miatt távol élsz Istentől, és hidd el, hogy Jézus a te büntetésedet 
kapta meg. Ha így hiszel, Jézus ígérete szerint átmész a halálból az 
életre. Vagyis Isten azonnal közel enged magához, és soha többé 
nem hagy el. Vezet, tanácsol, és erőt ad az engedelmes élethez.

Ismétlő kérdések
1. Mikor nem nőtt még bogáncs, tövis és gaz a földön? (Ami-

kor Ádám és Éva az Éden kertjében élt, és a bűn még nem tört 
be a világba.)

2. Miből alkotta meg Isten az első asszonyt? (Ádám egyik bor-
dájából.)

3. Mi történt esténként az Éden kertjében? (Isten megláto-
gatta Ádámot és Évát, és beszélgetett velük.)

4. Miért állt jogában Istennek, hogy törvényeket állítson föl 
Ádámnak és Évának? (Mert Ő terem tette őket.)

5. Kinek állt szándékában tönkretenni Isten munká ját? (A Sá-
tánnak.)

6. Melyik állatot használta fel a Sátán? (A kígyót.)
7. Milyen hatással van Ádám bűne a te életedre? (Én is bűnös 

természettel születtem.) 
8. Miért jelent a bűn akkora akadályt? (Elválaszt minket Isten-

től, a mi Teremtőnktől.)
9. Milyen csodálatos ígéretet adott Isten Ádámnak és Évá-

nak? (Megígérte, hogy egy napon küld vala kit, aki megsem-
misíti a Sátán hatalmát.)

10. Mit csinált Ádám és Éva a bűnbeesés után? (Megpróbáltak 
elrejtőzni Isten elől.)

11. A bűn miatt sok minden megváltozott. Mondj néhány példát. 
(El vagyunk választva Istentől; másokat hibáztatunk; a kígyó 
a földön csúszik; betegség, gyengeség, fájdalom és halál van a 
világban; az állatok elvadultak; tövis, gyom és bogáncs nő min-
denfelé; Ádám és Éva nem élhetett többé az Éden kertjé ben.)

12. Miért nem térhetett vissza Ádám és Éva az Éden kertjébe? 
(A bejáratnál kerubok voltak egy lángpallossal.)

Foglalkoztató feladat nagyobbaknak
Rejtőzködő mondat (l. CD-n)

Javasolt énekek kisebbeknek
A szív gonosz, a szív csalárd (JÉ 98) 

Az igeverset a Bibliából olvassuk föl, 
vagy kérjünk meg rá egy olvasni jól 
tudó gyermeket!

Történet minden korosz-
tálynak
A kis leopárdokból nagy 
leopárdok lesznek
Ha van időnk, olvassuk el ezt a tanul-
ságos történetet a gyermekeknek 
(A Buyufa alatt, Evangéliumi Kiadó).

Ismétlő játék
Pontvadászat
(l. teljes szövegkönyv)

Ismétlő játék kisebbeknek
Távolugrás
(l. teljes szövegkönyv)
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Leckevázlat

Bevezetés
Megszületik Kain, az első gyermek. 

Az események sorrendje
1. Megszületik Ábel. 
2. A fiúk felnőnek. KI
3. Kain földműves lesz. 
4. Ábel juhpásztor lesz.
5. Ábel áldozatot visz Istennek. KIN, KIM
6. Kain áldozatot visz Istennek. KIN
7. Isten elfogadja Ábelt és áldozatát. KIN
8. Isten elutasítja Kaint és áldozatát. KIN
9. Kain féltékeny és dühös lesz.

10. Isten újabb lehetőséget kínál Kainnak. KIN

Csúcspont
11. Kain megöli Ábelt.
12. Isten beszél Kainnal.

Befejezés
Kain elmegy. KIN

Igehelyek a tanítóknak
1Mózes 4,1–16a; Zsidók 11,4

Központi igazság
Csak úgy mehetsz Istenhez, ahogyan Ő mondja.  

Alkalmazás
KIN: Hidd el, hogy Jézus Krisztus a te bűnödért 

áldozta oda magát.
KIM: Köszönd meg Istennek, hogy Jézusért 

megbocsátotta a bűneidet. 
Aranymondás
Ismételjük a Róma 5,12-t. Ha önálló leckeként 
tanítjuk a leckét, a János 14,6-ot tanítsuk: „Senki 
sem mehet az Atyához, csakis énáltalam.”

Szemléltetőeszközök
•	 3-1, 3-2, 3-3, 3-4, 3-5 és 3-6 gyűrűs könyv képei 

vagy
•	 B-1, B-17, B-18, B-19, B-20, B-21, B-22, B-23, 

B-24, B-25 és B-26 flanel ábrák 
•	 Háttér: szabadtéri háttér

Az első gyermekek: Kain és Ábel

3. lecke
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Az aranymondás tanítása (vázlat) 

„Senki sem mehet az Atyához, csakis énáltalam” (János 14,6).

Bevezetés
Egyszer hallottam egy szomorú történetet. Fiatalok voltak egy 

táborban, amikor jött a hír, hogy a közelben lévő gát átszakadt, és 
zúdul a víz a tábor felé. Menekülniük kellett. Két kisbusszal indul-
tak el lefelé a hegyről. Útkereszteződéshez értek. Két jelzést láttak. 
Az egyik jelzés lefelé mutatott, a másik felfelé. Az egyik sofőr úgy 
gondolkodott, hogy ha le akarnak jutni a hegyről, logikus, hogy 
lefelé kell elindulniuk. Ám a másik sofőr tudta, hogy hiába mutat a 
másik nyíl felfelé, arra kell elindulni, mert az út egy idő után levisz 
a hegyről, míg a másik út visszakanyarodik a hegy teteje felé. De 
hiába mondta ezt el a másik sofőrnek. Így ketten két irányba in-
dultak. Azok, akik felfelé indultak, csakugyan lejutottak a hegyről, 
és megmenekültek, de az a nyolc ember, aki lefelé indult, nemso-
kára szembetalálta magát a lezúduló árral. Mind meghaltak. Arról 
a hegyről egyetlen út vezetett a biztonságba, pedig a másik út is 
jónak látszott. A Biblia is beszél valami hasonlóról. Kitalálod-e va-
jon, hogy ki mondhatja ezt?  

Bemutatás
Olvassuk föl az aranymondást a Bibliából. Ha a gyermekeknek 

van saját Bibliájuk, segítsünk nekik megkeresni az igeverset. Ha nin-
csen, mutassuk meg nekik a saját Bibliánkban. Tegyük ki a szemlélte-
tett igeverset (l. CD-n), és olvassuk el közösen. 

Ez a mondat azért nagyon fontos, mert elmondja, hogyan le-
het kapcsolatod Istennel. Tanuljuk meg a lakcímét. János evangé-
liuma 14. rész, 6. vers. Röviden: János 14,6. Mondjuk el többször 
is, majd olvassuk el az igeverset, és az igehelyet mondjuk előtte is 
meg utána is! (Olvassuk el közösen, és előtte is meg utána is mond-
juk el az igehelyet!)

Magyarázat 
Kitaláltad-e, ki mondja? (Hallgassunk meg néhány választ!) Igen, 

Jézus, Isten Fia. Ezzel a fontos mondattal azt akarja neked megtaní-
tani, hogy bár a világon sokan sokféleképpen igyekeznek kapcso-
latba kerülni Istennel, Isten egyetlen egy utat adott: Jézus Krisztust. 
Miközben elolvassuk ismét, gondolkozz, hogy tudnál-e más utakat 
is mondani. Hallottál-e arról, mit gondolnak felnőttek vagy gyere-
kek, hogyan kerülhetnek kapcsolatba Istennel, miként juthatnak a 
mennybe. (Olvassuk el közösen, majd hallgassunk meg néhány vá-
laszt!)  Akárcsak régen, ma is sokan gondolják, hogy ha jól viselked-
nek, sokat imádkoznak, adnak pénzt a koldusoknak, ennivalót visz-
nek egy szobornak, vagy gyertyát gyújtanak egy szobor előtt, vagy 
imádkoznak egy halotthoz, Isten elfogadja őket. De sajnos nem. 
Most elolvassuk még egyszer. Közben gondolkozz el azon, hogy 
mit mond az igevers, hány Istenhez vezető út van. (Olvassuk el kö-
zösen, majd hallgassunk meg néhány választ!) Igen, egyetlen út van. 
Melyik az a szó, amelyikből kitaláltad? (Hallgassunk meg néhány vá-
laszt!) Igen, a csakis jelentése: egyedül, kizárólag. 

Gyakorlás
Mutasd az utat!
Senki sem mutatóujjunkkal mutas-

sunk nemet

mehet 
az Atyához

mutassunk felfelé

csakis 
énáltalam

két mutatóujjunkkal 
mutassunk keresztet

János két tenyerünkkel mutas-
sunk nyitott könyvet

14,6 ujjainkkal mutassunk 
10-et, 4-et, 6-ot
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Alkalmazás
KIM: Ha te már tudod, hogy valóban csak Jézus által lehet Is-

tenhez menni, mert úgy mentél Istenhez, és Ő elfogadott, mondd 
el ezt másoknak is. Azokért pedig, akik más utakon próbálkoznak, 
imádkozz rendszeresen.  

KIN: Ha te még úgy gondolod, Jézus csak az egyik út a sok kö-
zül, kérd Istent, segítsen elhinned azt, amit Jézus mond. Fontos 
lenne, mert az összes többi út a halálba vezet. Talán a mai történet 
után több minden világossá válik előtted.   

Lecke

1. jelenet

(Tegyük fel Éva és a kisbaba Kain B-17 ábráját.)

Ádám és Éva örömmel nézegették újszülött kisfiukat. Ő volt az 
első gyermek, aki erre a világra született. A szü lők bizonyára meg-
csodálták a pici ujjacskákat, lábacskákat és fülecskéket.

– Nevezzük Kainnak – javasolta Éva. Ádám beleegyezett.

(Vegyünk le minden ábrát.)

2. jelenet

(Tegyük föl a család B-18 ábráját!)

Bizonyos idő múlva újabb fiúgyermekük született. Őt Ábelnak 
nevezték el. 

Ádám és Éva gyönyörködve figyelték, hogy a két fiú, Kain és 
Ábel hogyan fejlődik. Örültek, amikor elkezdtek járni, élvezettel 
hallgatták, amikor elkezdtek beszélni. Amikor a fiúk nagyobbak 
lettek, biztosan kérdezgették:

– Milyen volt az Édenben? Meséljetek nekünk az Édenről.

(Próbálják a gyermekek elképzelni, miket mondhatott Ádám és 
Éva! Beszélgessenek a kert szépségéről, az Istennel való kapcsolatról, 
az ottani életről, amely sokkal könnyebb volt, arról, hogy nem volt 
halál, nem volt gyom. Beszéljenek a kerubokról és a lángpallosról is 
a kert kapujában.)

– Isten most már nem szeret minket? – kérdezhették a fiúk. 
Amennyire sejteni lehet, Ádám és Éva ilyen szavakkal beszél-

hettek Istenről: 
– De szeret, bár nem érdemeljük meg. Isten mégis jó hozzánk. 

Megmutatta nekünk, hogyan kaphatunk bocsánatot. Ha meg-
bánjuk a bűnünket, megölünk egy állatot, és hagyjuk, hogy a vére 
kifolyjon, Isten megbocsát nekünk. Ezt jól jegyezzétek meg!

Több ezer évvel azelőtt, hogy az Úr Jézus megszületett volna, 
Isten már megmutatta az egyetlen hozzá vezető utat. A megölt ál-
lat arra mutatott, amit Isten Fia később megtett. Mi a bűnünk miatt 
nem mehetünk Istenhez. De Jézus Krisztusban, Isten Fiában nem 
volt bűn. A mennyből jött. Tökéletes életet élt, és végül meghalt 
a kereszten az olyan bűnösök helyett, mint te vagy én. Az Ő drá-

KI

3-1 kép

3-2 kép

A Kain név jelentése: szerzemény, 
nyereség. A névválasztás arra utal, 
hogy Éva megsejtette, gyermeküket 
Istentől kapták.
A kisebbek eljátszhatják, hogy kisba-
bát dajkálnak. 

Az Ábel név jelentése: lehelet, elmú-
lás, esendőség. 

Négy gyermek eljátszhatja a képze-
letbeli párbeszédet az Édenről a szü-
lők és gyermekeik között. Segítség-
képpen előre írhatunk is nekik egy 
ilyen párbeszédet.
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ga vére azért folyt ki, hogy elmossa a te bűnödet és az én bűnö-
met. De Ő nem maradt halott! Feltámadt a halálból! Egyedül Ő az, 
aki visszavihet minket Istenhez. Ezt az utat mutatta meg Isten. Más 
úton nem mehetünk hozzá. Ezért csak úgy mehetsz Istenhez, 
ahogyan Ő mondja (KI). Nagyon-nagyon fontos, hogy ezt tudd.

Kainnak és Ábelnak is meg kellett tanulnia, hogy miért fontos 
állatokat áldozni. Kain és Ábel nem járt iskolába. A szüleik tanítot-
ták őket. Megismerték a földművelést, megtanultak dolgozni, se-
gítettek gyomlálni. A nehéz munka bizony sokszor kifárasztotta, 
megizzasztotta őket.

Egy valamire azonban nem kellett tanítani őket. Maguktól is 
tudták, hogyan kell civakodni és engedetlenkedni. Ádám és Éva 
nem tanított nekik rossz dolgokat, mégis csinálták azokat, mert 
bűnösnek születtek. Inkább akartak engedetlenkedni, mint enge-
delmeskedni Istennek.

Ez rád is és rám is ugyanígy érvényes. Ugye milyen köny-
nyű hazudni, amikor meg akarsz úszni valamit? Milyen egysze-
rű csúnyát gondolni egy tanárodról! Milyen hamar elveszíted 
a türelmedet, és elkezdesz ordibálni! Ezek a rossz dolgok, ame-
lyeket a Biblia bűnnek nevez, elválasztanak Istentől. Mivel Isten az 
egyetlen, aki megmondhatja, kit fogad el, kivel lép kapcsolatra, 
csak úgy mehetsz Istenhez, ahogyan Ő mondja (KI). Ez rám is 
igaz, de igaz volt Kainra is és Ábelre is.

(Vegyünk le minden ábrát!)

3. jelenet

(Tegyük föl a Kain B-21 ábráját!)

Ahogy a fiúk egyre idősebbek lettek, Kaint egyre inkább a föld-
művelés vonzotta: élvezettel tanulgatta a zöldségtermesztés, 
gyümölcstermelés, virágkertészet csínját-bínját. A jó termésért 
szorgalmasan gyom lált, és keményen dolgozott. Szerette érezni a 
porhanyós talajt a lába alatt, miközben vetett, palántázott, kapált, 
gereblyézett. Büszke volt szép növényeire, fáira, ízletes zöldsége-
ire, zamatos gyümölcseire. Kain tehát földművelő lett (1Móz 4,2).

(Tegyük föl Ábel B-19 és a bárányok B-20 ábráit!)

Ábel jobban szerette az állatokat, mint a növényeket. Különö-
sen a juhokkal és bárányokkal bánt szerető gyengédséggel. Nagy 
gonddal etette, itatta, minden veszélytől vigyázva óvta őket. Ábel 
juhpásztor lett (1Móz 4,2). 

Ám egy dologban nem különböztek:  mindketten bűnösök vol-
tak. Eljött az idő, amikor foglalkoztatni kezdte őket az Istenhez való 
viszonyuk. Tudták, hogy a bűn elválasztja őket Istentől. Ezen min-
denképpen változtatni kellett. Ádámtól és Évától sokat hallottak ar-
ról, hogy csak úgy kaphatnak bocsánatot, ha azon az egyetlen úton 
közelednek Istenhez, amelyet Ő mutatott nekik. Tudták, hogy egy 
állatnak kell meghalnia helyettük. A Zsid 9,22-ben így olvasunk er-
ről: „… vér kiontása nélkül nincs bűnbocsánat”. Ez volt Isten útja.

KIM

3-3 kép

A kisebbek bizonyára szívesen el-
játsszák, hogy földművesek, illetve 
juhpásztorok.

A Biblia nem beszél egyértelműen 
arról, hogy vajon Kain és Ábel lát-
ta-e Ádámot valaha is áldozatot 
bemutatni, vagy hogy Isten meg is 
mondta nekik, hogy áldozni kell; az 
1Móz 4,3 mégis azt sejteti, hogy az 
áldozat bemutatásának megszabott 
ideje volt.
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4. jelenet

(Vegyük le a bárányok B-20 ábráját!) 

Az a kérdés, hogy a két fiú vajon ezen az úton ment-e Isten elé. 
Ábel kiment a juhai közé. Alaposan szemügyre vette őket. Kivá-
lasztotta a legjobb, legszebb juhot, megölte, és kifolyatta a vérét.

(Tegyük föl az oltár B-23 ábráját!)

Miközben ezt tette, hitt abban, hogy Isten megbocsátja a bű-
neit. A Bibliából tudjuk, hogy Ábel hitt Istenben (Zsid 11,4). 

Úgy ment Istenhez, ahogyan Ő mondta. Milyen bölcsen tette! 
Isten azt akarja, hogy tudd: csak úgy mehetsz Istenhez, aho-
gyan Ő mondja (KI). Ahhoz, hogy Istenhez menj, ma már nem 
kell megölnöd egyetlen állatot sem. Ma az út Istenhez Jézus Krisz-
tuson át vezet. A Biblia az Isten Bárányának nevezi az Úr Jézust. 
Isten azért adta oda az Ő egyetlen Fiát, hogy az Úr Jézus legyen 
a bűnért való legutolsó áldozat mindörökre. Jézus Krisztus a te 
bűnödért és az én bűnömért halt meg a kereszten. Az Ő drága 
vére azért folyt ki, hogy mi bocsánatot kaphassunk. Mit akar Is-
ten? Légy kész elfordulni a bűnödtől; hidd el, hogy Jézus Krisztus 
a te bűnödért áldozta oda magát; kérd az Úr Jézust, hogy bocsás-
son meg neked. Ez az egyetlen Istenhez vezető út.

Ha az Úr Jézuson át már Istenhez mentél, köszönd meg, hogy 
Jézusért megbocsátotta a bűneidet és hozzá tartozhatsz. Ábel is 
úgy ment Istenhez, ahogyan azt Isten megmondta. De vajon a 
testvére is úgy közeledett Istenhez? 

Kain elégedetten pásztázta végig tekintetével mindazt, ami 
munkája nyomán kinőtt: a gyümölcsfákat, a zöldségeket meg 
a többi növényt, virágot. Roppant nagy büszkeség foghatta el. Ta-
lán így gondolkozott: 

– Ezeknél nem lehet semmi sem megfelelőbb. Isten is egészen biz-
tosan elégedett lesz, és elfogad engem. Amit teszek, az nagyon jó. 

(Tegyük föl Kain oltárának B-22 ábráját!)

Kain tehát nem úgy ment Istenhez, ahogyan Ő mondta.
Talán te is Kainhoz hasonlítasz. Megvannak a magad elgondo-

lásai arról, hogy miként nyerheted el Isten tetszését, bocsánatát. 
Talán ilyen gondolatok járnak a fejedben: „Én mindig igyekszem jól 
viselkedni. Sokkal jobb vagyok, mint a legtöbb gyerek az osztályban.” 
Lehetsz akármilyen jó gyerek, bűnös vagy. Próbálkozhatsz bármi-
vel, Isten szemében soha nem leszel elég jó. Ezen az úton nem 
mehetsz Istenhez. Hozzá csakis Jézus Krisztuson át mehetsz. 

Vagy talán ezt gondolod: „Imádkozom, járok gyerekórára, tu-
dom az aranymondásokat meg az énekeket.” Ám önmagukban 
ezek sem vezetnek Istenhez. Az Istenhez vezető út Jézus Krisztus. 

Lehet, hogy valaki mástól hallottad ezt: „Ó, te még nagyon fia-
tal vagy, Isten nem fog kizárni a mennyből.” Ennek ellenére a Bibliá-
ban azt olvassuk, hogy születésedtől fogva Istennel szembe mész 
(Róm 3,23; 5,18). Még ha nem is vagy idős, te is csak úgy mehetsz 
Istenhez, ahogyan Ő mondja (KI): Jézus Krisztus által. 

KIN
Ha szükségesnek látjuk, magyaráz-
zuk meg az áldozat szó értelmét!

Ábel nevét a Zsid 11,4-ben találjuk, 
ahol a Biblia azokat az embereket so-
rolja föl, akik az Istenbe vetett hitük 
miatt igazak voltak Isten szemében. 
Ábel valószínűleg az 1Móz 3,15-ben 
megígért, eljövendő Megváltóra ala-
pozta hitét. 

KIM

KIN

3-4 kép
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Kain nem úgy közeledett Istenhez, ahogyan Ő megmondta. 
Nézzük, hogyan fogadta Isten Kain és Ábel különböző áldoza-
tát. Isten világosan tudatta velük, hogy mit gondol. A Biblia leír-
ja, hogy Isten Ábelt és az állatáldozatot elfogadta. Isten Ábelnek 
megbocsátott. Milyen hálás és boldog lehetett Ábel!

Ábelhez hasonlóan veled is megtörténhet, hogy Isten elfogad 
és megbocsát neked. Hidd el, hogy Jézus Krisztus áldozatként 
adta a vérét és az életét a te bűneidért, és tőle kérd a bocsánatot. 
Ha ezt megteszed, Isten elfogad, és rendbe jön vele a kapcsolatod. 
Talán szeretnéd is már megtenni, de nem tudod, hogyan. Ha aka-
rod, óra után szívesen elmagyarázom a Biblia segítségével azt, 
amit nem értesz. Csak maradj a helyeden (más helyet is megjelöl-
hetünk), amikor a többiek elmennek. Ebből tudni fogom, hogy 
szeretnél velem beszélgetni, mert érdekel, miként jöhetsz rendbe 
Istennel te is, akárcsak Ábel.

Kain ezzel szemben nem érezte sem azt, hogy boldog, sem pe-
dig azt, hogy Isten elfogadta őt és áldozatát. Isten világosan tud-
tára adta, hogy nem fogadta el sem őt, sem az áldozatát. Kain nem 
úgy áldozott, ahogy Isten azt megparancsolta. Kain szíve és élete 
tele volt bűnnel, de nem akart elfordulni a bűntől. Nem akart úgy 
menni Istenhez, ahogy Isten megmondta.

Bizony szomorú, ha te is Kainhoz hasonlítasz. Megpróbálsz jól 
viselkedni, imádkozol, és templomba jársz, de nem hiszed, hogy 
egyedül az Úr Jézus bocsáthat meg neked. Világosan kell látnod, 
hogy Isten nem fogad el, hiszen csak úgy mehetsz Istenhez, 
ahogyan Ő mondja (KI). Isten nem gondolja meg magát. Mindig 
komolyan veszi, amit kimond. Ezért utasította el Kaint és áldoza-
tát. Ekkor Kain irigykedni kezdett a testvérére, és megharagudott 
Istenre. Homlokán mély, sötét ránc jelent meg. 

5. jelenet

(Tegyük föl az Istent jelképező B-1 ábrát! Kain B-21 ábráját cserél-
jük ki a B-24 ábrával! Vegyük le Ábelt és oltárát ábrázoló B-19, illetve 
B-23 ábrákat!)

– Kain, miért haragszol? – kérdezte tőle Isten. – Miért olyan 
sötét a tekinteted? Ha jót teszel, el fogadlak. Most itt lapul a bűn, 
mint egy vadállat, és rád akar ugrani. Merre indulsz, Kain? – Ezzel 
Isten még egy lehetőséget adott Kainnak. Milyen kedves volt ez 
Istentől! És Kain? Ő vajon melyik utat vá lasztotta: Isten útját vagy 
a sajátját? Sajnos, Kain homlokáról nem tűnt el a ránc; szívében 
tovább melengette a haragot és az irigységet. Nem volt hajlandó 
állatáldozatot hozni Istennek. Nem hitt Istennek.

Talán ül itt valaki közöttünk, akit Isten most újra megszólított. 
Talán eszedbe jutott egy alkalom, amikor megértetted, hogy Jé-
zus Krisztushoz kell menned, mert egyedül Ő  bocsáthatja meg 
a bűnödet.  Mégsem léptél. Most ugyanezt értetted meg. A szí-
ved mélyén tudod, hogy Jézus Krisztusban kell hinned, hiszen Ő 
az egyetlen út Istenhez. Isten igazán türelmes és kedves volt hoz-
zád, pedig nem is érdemelted meg. Higgy Jézus Krisztusban! Még 

KIN

KIN
Eltérőek a vélemények arról, hogy 
Kain áldozatát miért nem fogadta el 
Isten. Vannak írásmagyarázók, akik 
szerint inkább a bemutatott áldo-
zat fajtájában keresendő a válasz, 
vannak, akik viszont azzal érvelnek, 
hogy az áldozat-bemutatás intéz-
ményét először a papi törvények 
fektetik le és szabályozzák. Ezzel 
szemben a Biblia legrégibb köny-
vében, a Jób könyvében már égőál-
dozatról olvasunk (Jób 42,8). Mivel a 
Zsidókhoz írt levél úgy beszél Ábel-
ről, mint aki hittel vitt áldozatot az 
Úrnak, valószínűleg itt arra történik 
utalás, hogy Ábel hűen követte az 
Isten által felállított példát, aki álla-
tokat ölt, mikor fel kellett öltöztetnie 
Ádámot és Évát. A Szentírás követ-
kezetesen tanítja, hogy az Isten által 
igaznak nyilvánított hit mindig az Úr 
Jézus Krisztusba és az Ő bűnért való 
véres áldozatába vetett hitet jelenti. 
Ábel hittel előre tekintett, és várta az 
ígéret beteljesülését, a mi hitünk pe-
dig visszatekint a már beteljesedett 
ígéretre.

3-5 kép
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ma fogadd el Őt! Szeretnék egy igeverset felolvasni: „Most van az 
üdvösség napja!” (2Kor 6,2). Ne légy olyan, mint Kain, aki vissza-
utasította Isten jóságát!

(Vegyünk le minden ábrát!)

Teltek-múltak a napok. A két testvér tovább folytatta munká-
ját. Kain azonban elhatározta, hogy bosszút áll Ábelen. Egyszer 
együtt dolgoztak a mezőn, és akkor Kain valami rettenetes dolgot 
művelt: megölte az öccsét! PUFF!!! Ábel teste a földre zuhant, vére 
pirosra festette a talajt körülötte. 

6. jelenet

(Tegyük föl Ábel B-25 ábráját!)

Kain talán így gondolkozott: 
– Csak ketten voltunk. Senki nem láthatta, amit tettem.
Tévedett. Isten látta, és megszólította.

(Vegyük le a B-25 ábrát!)

7. jelenet

(Tegyük föl Kain B-24, illetve az Istent jelképező B-1 ábrákat!)

– Kain, hol van Ábel, a testvéred?
– Nem tudom – hazudta Kain. – Miért, talán nekem kellene rá 

vigyáznom? 
Isten persze jól tudta, mi történt, de adott még egy utolsó 

esélyt. Kain most bevallhatta volna bűnét, és elfordulhatott volna 
a bűntől. Neki azonban nem kellett Isten jósága, nem akart úgy 
menni Istenhez, ahogyan Ő megmondta. Akkor Isten újra meg-
szólította:

– Mit tettél, Kain? Testvéred vére kiált hozzám a földről. A föld, 
amely beitta Ábel vérét, nem lesz többé a barátod. Soha többé nem 
nevelhetsz csodás gyümölcsfákat, nem termeszthetsz pompás 
zöldségeket. Mostantól fogva bármilyen keményen dolgozol is, 
a termés sovány és gyenge lesz. Nem lesz hol laknod, földönfutó 
vándor leszel. 

Megérdemelte Kain ezt a kemény büntetést? Meg. Isten bün-
tetése mindig igazságos. Ha te nem akarsz úgy menni Istenhez, 
ahogyan Ő mondja, neked is büntetés jár a bűnödért. Isten örök-
re távol tart magától. Talán most már érted, miért annyira fontos, 
hogy az Isten által megmutatott módon kérd Isten bocsánatát. 
Csak úgy mehetsz Istenhez, ahogyan Ő mondja (KI). 

8. jelenet

(Kain B-24 ábrájának helyére tegyük föl a B-26 ábrát!)

Kain bolond módon cselekedett. Amikor meghallotta, mi vár 
rá, megrémült, és elkezdte sajnálni magát. – Túl kemény ez a bün-
tetés – sopánkodott. – Amikor majd erre-arra kóborlok, az embe-
rek megtudják, ki vagyok, és a végén még megölnek. 

KIN

3-6 kép

Az igeverset a Bibliából olvassuk 
föl, vagy kérjünk meg rá egy ol-
vasni jól tudó gyermeket!
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– Ne félj, megvédlek – mondta Isten. – Teszek rád egy jelet, így 
mindenki tudni fogja, hogy te vagy Kain. Azt is megmondom ne-
kik, hogy szigorú büntetés vár arra, aki megöl. – Isten tehát még 
mindig irgalmas volt Kainhoz. Ezért igazán szomorú, amit ezután 
olvasunk: Ezután elment Kain az Úr színe elől” (1Móz 4,16).

(Vegyük le Kain B-26 ábráját!)

Elhagyta apját, anyját, és egy távoli vidékre, Nód földjére költö-
zött. Nos, jól választott? Bizony nem. Nem akart úgy menni Isten-
hez, ahogyan Isten mondta, ezért messze került Istentől, és még 
mindig tele volt bűnnel az élete.

Te ne legyél olyan, mint Kain! Ha sokféle módon pró báltál már 
Istenhez menni, ne próbálkozz tovább. Higgy Jézus Krisztusban! 
Ott, a helyeden ülve, magadban beszélj vele. Mondhatod neki ezt 
is: „Úr Jézus! Te vagy az út Istenhez. Tudom, hogy az én bűnömért ál-
doztad fel magad a kereszten. Kérlek, bocsáss meg nekem.”

Ez Isten útja. Csak így bocsátja meg a bűnödet, és csak így fo-
gad el téged is, akárcsak Ábelt.

Ismétlő kérdések
1. Hogy hívták a világon a legelső kisbabát? (Kain.)
2. A két testvér közül ki volt a juhpásztor és ki volt a földmű-

ves? (Ábel volt a pásztor, Kain pedig a földműves.)
3. Miért kellett Kainnak és Ábelnek áldozatot bemutatni? 

(Mert bűn volt az életükben, bűnösök voltak.)
4. Mit jelképez a bárány halála? (Az Úr Jézus halálát.)
5. Mikor hasonlítasz Kainra? (Ha a saját elképzeléseim szerint 

akarok Istenhez menni.)
6. Mit kell tenned, hogy Ábelhoz hasonlíts? (Csak úgy mehe-

tek Istenhez, ahogyan Ő mondja. Ha hiszem, hogy az Úr Jé-
zus halt meg a bűneimért.)

7. Melyik fiút fogadta el Isten? (Ábelt, mivel hitt Istenben.)
8. Mit érzett Kain, amikor ezt látta? (Nagy haragra gerjedt.)
9. Mit tett Kain a testvérével? (Megölte.)

10. Hogyan büntette meg Isten Kaint? (Bár továbbra is kemé-
nyen kellett dolgoznia, a föld gyenge termést adott, illetve 
kóborolnia kellett.)

Foglalkoztató feladat nagyobbaknak
Törd fel a kódot! (l. CD-n)

Tárgyi tanítás
Egy fontos térkép (l. CD-n.)

Javasolt ének kisebbeknek  
Egy út vezet a mennybe fel (JÉ 192)

Nem tudjuk, hogy valamilyen lát-
ható jelről van-e szó, vagy másfajta 
megkülönböztetésről.
Az igeverset a Bibliából olvassuk föl, 
vagy kérjünk meg rá egy olvasni jól 
tudó gyermeket!

KIN

Ismétlő játék
Célba ejtés
(l. teljes szövegkönyv)

Ismétlő játék kisebbeknek
(l. teljes szövegkönyv)
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Énók Istennel járt
Leckevázlat

Bevezetés
 Gyuri megismerkedik a filmsztárral. KI

Az események sorrendje
1. Kainnak okos utódai születnek.
2. Nem ismerik Istent. KI
3. Megszületik Sét.
4. Énók ismeri Istent: KIN

•	 beszélget	vele,	 KIM
•	 figyel	rá,	 KIM
•	 időt	tölt	vele,	 KIM
•	 és	engedelmeskedik	neki.	 KIM

Csúcspont és befejezés
Énók a mennybe megy. KIM, KIN

Igehelyek a tanítóknak
1Mózes 4,16–22.25–26; 5,1–29; Zsidók 11,5

Központi igazság
Istent megismerheted.

Alkalmazás
KIN: Istent Jézus Krisztus által ismerheted meg.
KIM: Törekedj egyre jobban megismerni Istent.

Aranymondás
„Az pedig az örök élet, hogy ismernek téged, 
az egyedül igaz Istent, és akit elküldtél, a Jézus 
Krisztust” (János 17,3).

Szemléltetőeszközök
•	 4-1, 4-2, 4-3, 4-4, 4-5 és 4-6 a gyűrűs könyv ké-

pei vagy
•	 B-1, B-16, B-27, B-28, B-29, B-30 és B-31 flanel 

ábrák 
•	 Háttér: tetszőleges, esetleg az utolsó jelene-

tekhez kék háttér
•	 Készítsünk szócsíkokat beszélgetni, odafigyel-

ni, időt tölteni és engedelmeskedni feliratokkal.

4. lecke
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Az aranymondás tanítása (vázlat) 
„Az pedig az örök élet, hogy ismernek téged, az egyedül igaz Is-

tent, és akit elküldtél, a Jézus Krisztust” (János 17,3)

Bevezetés
Majdnem minden nép mesevilágában ismerünk olyan törté-

netet, amelyben az örök élet varázsitalát, virágát, gyümölcsét stb. 
keresi a főhős. Ez azért van, mert az ember szeretne örökké élni. 
De vajon mit is jelent az örök élet? Milyennek képzeled el? (Beszél-
gessünk röviden a gyermekekkel!) Találgathatunk, fantáziálhatunk 
sokáig, és azt gondolhatjuk, úgysincs válasz ezekre a kérdésekre. 
Pedig van, és el is olvasom neked a Bibliából.

Bemutatás
Olvassuk föl az aranymondást a Bibliából. Ha a gyermekeknek 

van saját Bibliájuk, segítsünk nekik megkeresni az igeverset. Ha nin-
csen, mutassuk meg nekik a saját Bibliánkban. Tegyük ki a szemlélte-
tett igeverset (l. CD-n), és olvassuk el közösen. 

Ezt a fontos mondatot a János evangéliuma 17. részének 3. ver-
sében találjuk. Mondjuk el többször is, majd olvassuk el együtt az 
igeverset, és az igehelyet mondjuk előtte is meg utána is! (Olvas-
suk el közösen, és előtte is meg utána is mondjuk el az igehelyet!)

Magyarázat 
Az örök élet valóban örökké tart. Istennek örök élete van, mert 

Isten soha nem kezdődött, és soha nem fog megszűnni. Az em-
ber abban különbözik tőle, hogy az embert egyszer Isten megte-
remtette, de utána az ember lelke, amelyet Istentől kapott, örökké 
fog élni. Ám az örök élet kifejezés, amelyet a Biblia használ, csak 
a boldog örök életre vonatkozik. Lesz egy boldogtalan „örök élet” 
is, de Isten nem azt szánja neked. Ezért fontos, hogy megtudd, mi 
az örök élet. Olvassuk el, és közben gondolkozz, mi az örök élet 
az igevers szerint. (Olvassuk el közösen, majd hallgassunk meg né-
hány választ!) Igen, az örök élet egy kapcsolat azzal az Istennel, aki 
maga az örök élet. Emlékszel, Isten a saját képmására teremtett, 
mégis úgy születtél, hogy nem ismered Istent. A bűn miatt még 
nem a tiéd az örök élet. De a tiéd lehet. Most olvassuk el ismét, és 
mondd meg, egy vagy két személy-e az örök élet. (Olvassuk el kö-
zösen, majd hallgassunk meg néhány választ!) Isten, és akit a földre 
küldött: Jézus Krisztus. Kettőnek hangzik, de egy, mert Isten egy 
és három. Ezt nem érthetjük, de amikor Jézus Krisztusról beszé-
lünk, Istenről, a Fiú Istenről beszélünk. Most, amikor még egyszer 
elolvassuk az igeverset, azon gondolkozz, hogyan tudod Őt meg-
ismerni! Mai leckénkben is fogsz néhány dolgot hallani.  

Alkalmazás
KIM: Ha te már kapcsolatban vagy Istennel, sok mindent meg-

ismerhettél belőle, hiszen vele éled az életedet. Nagyon hasznos, 
ha elkezdesz vezetni egy füzetet, és abba írod, hogy mennyi min-
dent megismertél már Istenből. Egy ilyen füzet nagy segítség le-
het akkor, amikor nehéz idők jönnek, vagy amikor másnak beszél-
hetsz Istenről.

Gyakorlás
Tedd rendbe!
Vágjuk szét szavakra az aranymon-
dást két példányban. A szavakat te-
gyük egy-egy borítékba. Alakítsanak 
a gyermekek két csapatot. Mindkét 
csapat kapjon egy borítékot. Adott 
jelre vegyék ki a szavakat, és rakják 
össze az aranymondást. Ezt több-
ször is ismételhetjük, és próbálják 
meg megdönteni a saját idejüket. 
Legyen rekordkísérlet is: akkor mi 
adjunk meg egy aránylag rövid idő-
intervallumot, amely alatt még egy-
szer próbálkozhatnak. Mivel ez az 
igevers igen hosszú és bonyolult, 
hasznos, ha sokszor kirakják, és lát-
ják is maguk előtt a szavakat helyes 
sorrendben.  
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KIN: Ha te még nem tartozol Istenhez, nem ismered Őt. Más 
tudni dolgokat valakiről, és más úgy megismerni, hogy mindent 
együtt csináltok, vannak közös élményeitek. Ez Istennel akkor le-
hetséges, ha kapcsolatra lép veled. Mai igeversünkből kiderül, 
hogy a kapcsolat Istennel csak Jézus által jöhet létre. Isten csak 
azokat engedi közel magához, akik bűnbánattal és hittel elfogad-
ják Jézus Krisztust, az Ő Fiát, aki meghalt az emberek bűneiért, és 
feltámadt. Isten hív magához, válaszolj neki!  

Lecke
Gyurinak minden vágya az volt, hogy megszerezze kedvenc tv-

sztárja autogramját. Egyszer megtudta, hogy a híresség aznap a 
városukba látogat, a kórház legújabb részlegének átadására. Gyu-
ri jó korán a kórházhoz ment. Legelöl akart állni, hogy mindent 
láthasson. Végül begördült az autó a tv-sztárral. Gyuri csak az al-
kalmat leste, hogy aláírást kérhessen tőle. – Na most, senki sincs 
mellette, talán most megszólíthatom … – gondolta. A szíve a tor-
kában dobogott, ahogy félénken a csodált férfi felé tartott. – Elné-
zést, tetszene adni egy autogramot? – kérdezte udvariasan. – Hát 
persze – hangzott a felelet. – Hogy hívnak, kisfiam? – Gyuri meg-
mondta a nevét. A színész beszélgetni kezdett vele. Beszélt Gyu-
rinak a családjáról, elmondta, hogy szereti a villanyvasutakat meg 
az aranyhalakat. Egyszer csak így szólt:

– Te, Gyuri, nincs kedved jövő szombaton körülnézni a tv-stúdi-
óban? Néhány fiút körbevezetek. 

Gyuri alig hitt a fülének! Ráadásul még egy belépőt is kapott. 
Egész éjszaka alig aludt valamit az átélt izgalmaktól. Nagyon örült, 
hogy megvan az autogram, de az, hogy beszélgethettek is, sokkal 
többet jelentett neki. A következő szombaton pedig újra láthatja 
azt a kedves embert!

Hát igen, izgalmas dolog híres emberekkel találkozni. Ennél 
azonban sokkal izgalmasabb és csodálatosabb, ha ismerhetünk 
valakit, aki minden filmsztárnál nagyobb. Maga az Úristen, a vi-
lágmindenség Teremtője szeretné, hogy megismerd Őt. Téged is 
Ő alkotott, mégpedig úgy, hogy megismerheted Őt. Az Éden kert-
jében Ádám és Éva nagyon közeli kapcsolatban állt Istennel. Min-
dennap beszélgethettek vele. Istenük, de egyben barátjuk is volt. 
Bár Isten Lélek, és nincs teste, mégis élő Személy: gondolkodik, 
érez és beszél. Te is megismerheted Istent (KI).

Nagyon szomorú, hogy Ádám és Éva elveszítették ezt a meg-
hitt barátságot Istennel. Sok szomorúság jött be a világba. Ádám 
és Éva akkor is nagyon bánatosak voltak, amikor Kain megölte 
Ábelt, vagy amikor Kain a feleségével együtt elhagyta őket.

1. jelenet

(Tegyük föl a Kain leszármazottait ábrázoló B-27 ábrát!)

Nód földjén Kainnak és feleségének születtek még gyerme-
keik, majd azoknak is születtek gyermekeik és így tovább. Valószí-
nűleg voltak közöttük sokan, akik Kainhoz hasonlóan nem szeret-

Ezt e leckét elég nehéz kisebbeknek 
tanítani. Ezért ki is hagyhatjuk, és ta-
níthatjuk Nóét helyette (5. lecke).
Azoknak, akik mégis szeretnék ki-
sebbeknek tanítani, adunk néhány 
ötletet.
A bevezető párbeszédet megtanít-
hatjuk néhány nappal az alkalom 
előtt két gyermeknek, akik jóban 
vannak egymással, hogy előadhas-
sák a társaiknak. Használjuk egy iga-
zi, népszerű sztár nevét.

4-2 kép

KI

A legtöbb írásmagyarázó egyetért 
abban, hogy Kain az egyik lánytest-
vérét vette feleségül, hiszen az 1Mó-
zes 5,4 szerint Ádámnak és Évának 
több gyermeke született még.

4-1 kép

A János 17,3 ritmizálását kisebbek-
nek l. OVISZ-füzetek 7. számában.
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ték Istent, és nem bíztak benne. Viszont rendkívül ügyesek, esze-
sek voltak. Kain valamelyik leszármazottja készített először hang-
szereket: fuvolát meg hárfát. Először akkor csendült föl a zene. 
Egy másik kitalálta, hogy ha tüzesre izzítja a vasat és a rezet, akkor 
azok teljesen megpuhulnak, formázhatóvá válnak, és akkor kést, 
kardot, ekevasat lehet készíteni belőlük. Ezek a felfedezések nagy 
változást jelentettek. Ám ezek az okos emberek nem ismerték 
Istent. Nem sokra megy a bölcsességével az, aki Istent akarja 
megismerni. A Biblia ezt mondja: „A világ a saját bölcsessége út-
ján nem ismerte meg Istent” (1Kor 1,21). Isten jelenti ki magát 
az embereknek. Ő segít megérteni mindazt, amit a Biblia róla 
mond. Ő segít az embereknek abban, hogy megismerhessék 
Őt. Milyen jó dolog tudni, hogy már most megismerheted Is-
tent (KI)! Ezek szerint nem kell addig várnod, amíg jó sok min-
dent megtanulsz az iskolában. Sőt, a Biblia azt mondja, hogy Is-
ten gyakran kisgyermekeknek jelenti ki magát. Ő azt akarja, hogy 
megismerd Őt. Szeretne az életed valóságos, igazi része lenni. Is-
ten Ádám családjától is azt várta, hogy ismerjék meg Őt.

(Vegyünk le minden ábrát!)

2. jelenet

(Tegyük föl Ádám és Éva, illetve a kisbaba Sét B-16 és B-28 ábráit!)

Isten újabb fiúgyermeket adott Ádámnak és Évának Ábel he-
lyett. Sétnek nevezték el. Amikor a kisfiú fel nőtt, családjával együtt 
szerette volna megismerni Istent, és szerettek volna engedelmes-
kedni neki.

(Vegyünk le minden ábrát!)

3. jelenet

(Tegyük föl a Sétet és családját ábrázoló B-29 ábrát!)

Isten örömmel segített nekik ebben. Ádám és Éva megtanítot-
ták unokáiknak, dédunokáiknak és ükunokáiknak mindazt, amit 
Istenről tudtak. Azt gondolod, hogy kicsit túlzás ükunokákról be-
szélni?

Hát akkor figyelj! Ádám 930 éves korában halt meg. Majdnem 
1000 évig élt! Azalatt sok rendbeli unokái születtek. Ismerte még 
az ük-ük-ük-ük-ükunokáit is!

(Számoljunk 5-öt az ujjunkon!)

Abban az időben az emberek sokkal hosszabb ideig éltek, mint 
napjainkban. Nem tudjuk pontosan, miért. Talán azért, mert sok-
kal egészségesebben éltek és sokat mozogtak. Talán Isten úgy lát-
ta jónak, ha az idősek tanítják a fiata labbakat, hiszen akkoriban 
még nem volt iskola, nem voltak könyvek.

Ádámnak volt egy ük-ük-ük-ükunokája (számoljunk az ujjun-
kon négyet), akit Énóknak hív tak. Ádám egész biztosan sok min-
denre megtanította. Énókról nem sokat olvasunk a Bibliában, de 
amit tudunk róla, az mind jó.

Mutassuk meg egy térképen Éden és 
Nód feltételezhető helyét (l. CD-n).
A citerának fordított hangszer való-
színűleg egy kis hárfához vagy lírá-
hoz hasonló zeneszerszám lehetett 
(1Móz 4,21).
Kain ágán az Ádámtól számított he-

tedik generációnál olvassuk, 
hogy Lámek két feleséget vett 
magának (1Móz 4,19). A Bibliá-

ban itt van először szó poligámiáról. 
Azzal is Lámek dicsekedett, hogy 
megölt egy embert (1Móz 4,23–24). 
Tehát miközben a Kain leszárma-
zottait körülvevő kultúra sok tekin-
tetben igen magas színtű volt, az 
embereket többnyire saját vágyaik 
kielégítése foglalkoztatta. MInden 
jel szerint nem igazán vágytak arra, 
hogy Istent megismerjék, vagy hogy 
Istennek tetsző életet éljenek. Énók 
szavai is (Júdás 14–15) a világ isten-
telenségéről tanúskodnak.

4-3 kép

KI

A Sét név jelentése: pótlás, elrendelt, 
odahelyezett.

4-4 kép
Szó szerint az áll a Bibliában, „akkor 
kezdték segítségül hívni az Úr nevét” 
(1Móz 4,26).

A kisebbek különösen szeretnek kó-
rusban az ujjaikon számolni.

Az Énók szó jelentése: felajánlott, 
felszentelt. A Zsid 11,5-ben olvasunk 
Énók hitéről és engedelmességé-
ről. Ő Ádám fiának, Sétnek a leszár-
mazottja, és kortársa Ádám másik 
ük-ük-ükunokájának, Lámeknak. Az 
1Móz 4,17 említ egy másik Énókot, 
aki Kain fia volt.
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Énók természetesen a többiektől hallott Istenről, nem a Bibliá-
ból, hiszen akkor még nem volt Biblia. Hallott a bűnről, arról, hogy 
a bűn hogyan tört be a világba, amiért ő is bűnös lett, és arról is, 
hogy miként kaphat a bűnére bocsánatot. Arról is hallott, hogy 
Isten Szabadítót ígért, aki elveszi majd a bűnt, és lerombolja a Sá-
tán hatalmát. Énók nemcsak hallott minderről: bizalmát Istenbe 
vetette. Elhitte, hogy az Úr egy napon Szabadítót küld. Ezért egye-
dül Istentől várta és kérte bűnére a bocsánatot. 

Énók nemcsak tudott Istenről, hanem megismerte Őt. Nagy 
különbség valakiről csak tudni, vagy valakit közelről megismer-
ni. Emlékeztek még Gyurira? Rengeteg dolgot tudott a tv-sztár-
ról, mégis mennyivel többet jelentett neki az, hogy találkozha-
tott és beszélgethetett vele! Csak akkor ismerte meg őt igazán, 
személyesen. Talán te is sokat hallottál már Istenről. Az ismétlő 
kérdésekre mindig tudod a helyes választ. Ám ha még nem kap-
tál bocsánatot a bűneidre, akkor a bűn elválaszt Istentől. Ezért Is-
ten nem tudott még belépni az életedbe, nem lehet benne jelen. 
Tudsz róla, de nem ismered Őt személyesen. Ez csak Jézus Krisztus 
által lehetséges. Csak érte kaphatsz bűnbocsánatot. Utána már 
megismerheted Istent (KI). Az Úr Jézus mondja ezt: „Senki sem 
mehet az Atyához, csakis énáltalam” (Jn 4,6). 

Istent Jézus Krisztus által ismerheted meg. Ha tényleg szeret-
néd Istent megismerni, de egy-két dolgot nem értesz még, szíve-
sen beszélgetek veled az alkalom végén. Nyugodtan gyere elő-
re, ide az első sorba (mindenképpen mondjuk meg pontosan, hova 
mehet a gyermek). Ebből tudom majd, hogy beszélgetni szeretnél 
velem. Csodálatos dolog, amikor Isten valóságosan ott van valaki-
nek az életében. Ez veled is megtörténhet. Énókhoz hasonlóan te 
is megismerheted Istent (KI).

(Vegyünk le minden ábrát!)

4. jelenet

(Tegyük föl Énók B-30 ábráját!)

Amint Énók felnőtt, megnősült. 65 éves korában fia született, 
akit Metúselahnak nevezett. Örömmel figyelték a kisfiú növeke-
dését, fejlődését, és nem is gondolták, hogy a Bibliában említett 
emberek közül Metúselah éri meg a legmagasabb kort: 969 évet.

Metúselah mégis korábban meghalt, mint édesapja, Énók! Ez 
elég furcsán hangzik, nem igaz? Hogyan halhatott meg Metúselah 
az apjánál, Énóknál korábban, ha egyszer ő élt legtovább a Bib-
liában? A lecke végén fény derül majd erre a rejtélyre. Ha valaki 
tudja a választ, kérem, tartsa titokban. 

Metúselah különbözött a többi embertől, hiszen minden em-
bernél tovább élt. Énók, az apja másról nevezetes. A Biblia így jel-
lemzi őt: „Énók Istennel járt” (1Móz 2). Vajon mit jelent ez?

(Próbáljanak a gyermekek válaszolni!)

4-5 kép

KIN

Létezik néhány elmélet az akkor élt 
emberek magas életkorával kapcso-
latban. Sokan az egészségesebb ég-
hajlattal magyarázzák a jelenséget, 
mások szerint az emberek fizikailag 
jóval egészségesebbek voltak, hi-
szen a bűn még nem tudta annyira 
kifejteni a hatását. Megint mások 
úgy gondolják, Isten ezt az eszközt 
választotta, hogy minél gyorsabban 
benépesítse a földet emberekkel. 

Az igeverset a Bibliából olvassuk föl, 
vagy kérjünk meg rá egy olvasni jól 
tudó gyermeket!
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Amikor sétálni mész valakivel, beszélgettek egymással, meg-
hallgatjátok egymást, időt szántok egymásra. Ugyanígy volt Énók 
Istennel. Énók így alaposan megismerte Istent.

(Tegyük föl az Istent jelképező B-1 ábrát!)

Ha te is Istennel jársz már, törekedj egyre jobban megismerni 
Istent. Az, amikor elfogadtad Jézus Krisztust Megváltódnak, csak 
az első lépés volt. Hogyan lehet Istent egyre jobban megismerni?
Párbeszéd

(Ezt a párbeszédet gyakoroljuk két gyermekkel, akik valóban jó 
barátok. Ne ragaszkodjunk szigorúan a szöveghez, inkább beszélje-
nek arról, hogy igazából hogyan lettek barátok.)

Mindnyájan tudjuk, hogy Kati és Eszter jó barátnők. Most elme-
sélik nekünk, hogyan ismerték meg egymást.
Eszter: Ugyanabba az iskolába járunk. Osztálytársak vagyunk. 

Az első tanítási napon egymás mellé ültünk, és beszél-
getni kezdtünk.

Kati: Eszter elmondta, hol lakik. 
Eszter: Kati pedig mesélt a cicájáról, Cirmosról. Nagyon szereti 

a cicákat.
Kati: Eszter beszélt a kisöccséről.
Eszter: Kati elmondta, hogy ápolónő szeretne lenni.
Tanító: Tehát sokat beszélgettetek! Igen, ez az egyik lehető-

ség, hogy valakit megismerjünk. Ha ismered az Úr Jé-
zust mint Megváltódat, beszélgess gyakran Istennel.

(Tegyük föl a beszélgess szócsíkot! – l. CD-n)

Ez az egyik módja tehát Isten megismerésének. Min-
dennap tölts vele valamennyi időt, amikor bármit meg-
beszélhettek. Elmondhatod neki, hogy szereted Őt, és 
hatalmasnak látod. Bátran megoszthatod vele azt is, 
ha bánkódsz az elkövetett bűneid miatt. Köszönj meg 
neki valamit, amit tett érted, vagy amivel megajándé-
kozott. Mondd el neki a gondjaidat. Ha nem beszél-
getsz Istennel, nem tudod mélyebben megismerni.
Kati, most mondd el, hogyan érezted volna magad, ha 
Eszter mindig csak beszél, de arra nem figyel, amit te 
mondasz?

Kati:  Egyáltalán nem lett volna kellemes érzés. Ha nem fi-
gyelt volna rám, soha nem ismert volna meg. De ő 
nemcsak beszélt, hanem meg is hallgatott.

Tanító: Ez így helyes. Ugyanígy vagyunk Istennel is. Ha te már 
Istennel jársz, mint Énók, figyelj Istenre, mert ezáltal is 
megismerheted Őt.

(Tegyük föl az hallgass szócsíkot! – l. CD-n)

Leginkább úgy figyelhetsz Istenre, ha mindennap ol-
vasol egy részt a Bibliából. Figyelmesen olvasd el, és 

KIM

KIM

KIM
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kicsit gondolkodjál azon, amit olvastál. Akkor is Isten 
szól hozzád, amikor idejössz, és hallgatod a bibliai ta-
nítást. Ezért figyelj arra, amit hallasz. 
Eszter és Kati, sok időt töltötök együtt?

Eszter: Igen, az iskolában mindig együtt játszunk.
Kati:  Meg is látogatjuk egymást, sőt néha Eszter nálunk is 

alszik.
Eszter:  Telefonon is szoktunk beszélgetni.
Tanító:  Ha nem töltenétek annyi időt együtt, nem lehetnétek 

jó barátnők, igaz? Isten azt kívánja, hogy mindenki, aki 
hisz benne, töltsön vele valamennyi időt.

(Tegyük föl az tölts időt szócsíkot! – l. CD-n)

Igyekezz mindennap időt szánni a bibliaolvasásra és az 
Istennel való beszélgetésre; ezt az időt csendességnek, 
csendes időnek is hívjuk. Sokan reggel tartják a csen-
dességüket, mielőtt iskolába mennének. Mások iskola 
után, mielőtt leülnének tanulni. Megint mások akkor 
töltenek időt Istennel, amikor este lefekvéshez készü-
lődnek. Te tudod, mikor a legmegfelelőbb neked. Isten 
azt szeretné, ha egyre jobban megismernéd Őt. Szánj 
időt a csendességre. 
Énók nagyon sok időt töltött Istennel. Ezért mondja 
a Biblia, hogy „Istennel járt”. Meg is tette, amit az Úr pa-
rancsolt neki. Ha szeretnéd jobban megismerni Istent, 
nagyon fontos az engedelmesség is.

(Tegyük föl az engedelmeskedj szócsíkot! – l. CD-n)

Amikor valami olyat olvasol a Bibliában, amit Isten pa-
rancsol, igyekezz azt megtenni. Ha pedig Isten valamit 
megtilt, próbáld meg azt nem megtenni. Mindenben 
enge delmeskedj Istennek!

Emlékszel-e még arra a négy dologra, amit Isten vár tőled, ha 
te már Istennel jársz? (Beszélj Istennel, figyelj oda rá, tölts vele időt és 
engedelmeskedj neki!) Énók több mint 300 éven át tette mindezt.

Egy napon aztán a családja és a barátai hiába keresték. Sehol 
nem találták.

(Vegyünk le minden ábrát!)

5. jelenet
Talán izgatottan kérdezgették egymást: 
Nem láttad valahol Énókot?
Nem tudod, merre lehet Énók?
Mindenütt keresték, de nem találták. Eltűnt. A Biblia ezt mond-

ja: „Egyszer csak eltűnt, mert magához vette őt Isten” (1Móz 5,24).

(Tegyük föl Énók B-31 ábráját!)

KIM

KIM

Az igeverset a Bibliából olvassuk föl, 
vagy kérjünk meg rá egy olvasni jól 
tudó gyermeket!

4-6 kép
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Ez azt jelenti, hogy Isten elvitte őt a földről a mennybe. Énók 
tehát nem halt meg. Azért mondtam korábban, hogy Metúselah 
az apja előtt meghalt, mert Énók soha nem halt meg. A Bibliában 
ezt csupán két emberről olvassuk: Énókról és Illésről.

Énók a mennyben most már sokkal jobban ismeri Is-
tent, mint korábban ismerhette itt a földön. Ha te már Isten-
nel jársz, mert elfogadtad Jézust Megváltódnak, te is 
a mennybe jutsz, és ott egészen közelről megismered Istent. Csak 
azoknak a keresztyéneknek nem kell meghalniuk, akik élnek majd 
akkor, amikor az Úr Jézus visszajön a földre. Ha meghalnál, mi-
előtt Jézus visszajön, a lelked, az, aki te vagy, azonnal a mennybe 
jut. Istennel leszel, és örökre ismerni fogod Őt. Milyen csodálatos 
dolog ez!

Ez azonban csak azokra igaz, akik már itt, a földön hisznek Jé- 
zus Krisztusban, és megismerik Istent. Veled mi a helyzet? Ma is 
hihetsz  az  Úr Jézusban, és akkor még ma elkezdheted igazán 
megismerni Istent, aki nagyon szeretné, ha megismernéd Őt.

Ismétlő kérdések
1. Ki az a legfontosabb Személy, akit megismerhetsz? (Isten.)
2. Miket találtak fel Kain leszármazottai? (Hangszereket – fu-

volát és hárfát – réz- és vaseszközöket –, pl. késeket, kardokat 
stb.)

3. Ahhoz, hogy Istent megismerd, miért nem kell megvár-
nod, hogy előbb jó sok mindent megtanuljál? (Mert Isten 
segít megérteni azt, amit Önmagáról mond a Bibliában. Ő 
nagyon gyakran gyermekeknek is kijelenti magát.)

4. A mai leckében hallottunk valakiről, aki „Istennel járt”. Mi 
a neve? (Énók.)

5. Hogyan ismerheted meg Istent? (Ha hiszek az Úr Jézusban, 
Isten megbocsát, és örökre velem marad.)

6. Négyféle módon lehet Istent egyre jobban megismerni. 
Emlékszel, melyek ezek? (Beszélgetés Istennel: ez az imád-
ság; Istenre figyelés: ez a bibliaolvasás; időtöltés Istennel: ez 
a mindennapi csendesség; engedelmesség Istennek: ha meg-
tesszük, amit Isten a Bibliában parancsol, és nem tesszük 
meg azt, amit Isten megtilt.)

7. Milyen meglepetés érte egy napon Énók barátait és roko-
nait? (Énók hirtelen eltűnt, mert Isten elvitte.)

8. Hol volt Énók? (A mennyben.)

Foglalkoztató feladat nagyobbaknak
Kövesd a nyomokat! (l. CD-n)
Ismerkedés Istennel (l. teljes szövegkönyv)

Javasolt énekek 
Megismerni téged, ez az örök élet (JÉ 243)

KIM

KIN

Ismétlő játék
Rejtélyes szavak
(l. teljes szövegkönyv)

Ismétlő játék kisebbeknek
l. Állatos memóriakártyák – 1. lecke
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Leckevázlat

Bevezetés
Mikor szoktak az emberek piros zászlócskákat 
kitenni?

Az események sorrendje
1. Az emberek nem engedelmeskednek 

Istennek.
2. Nóé igaz ember.
3. Isten szól Nóéhoz. KI 
4. Nóé prédikál. KI
5. Nóé bárkát épít. 
6. Az emberek csúfolják. KIN
7. A bárka elkészül.
8. Az állatok bevonulnak a bárkába.
9. Nóé családja is bemegy a bárkába.

10. Megérkezik az özönvíz.
11. Mindenki, aki kint van, meghal. KIN
12. Mindenki, aki bent van, megmenekül. KIN
13. A bárka megfeneklik az Ararát hegyén.  

 KIM

Csúcspont
14. Nóé kijön a családjával, és imádják Istent.  

  KIM

Befejezés
Isten szivárványt helyez az égre. KIN

Igehelyek a tanítóknak
1Mózes 6,1–9,17; Zsidók 11,7; 2Péter 2,5

Központi igazság
Isten megbünteti a bűnt.  

Alkalmazás
KIN: Higgy Jézusban, és megmenekülsz az íté-

lettől.
KIM: Biztos lehetsz abban, hogy megmenekülsz 

az ítélettől.

Aranymondás
Ismételjük a János 17,3-t. Ha önálló leckeként ta-
nítjuk a leckét a Róma 8,1-t tanítsuk: „Nincs tehát 
most már semmiféle kárhoztató ítélet azok ellen, 
akik a Krisztus Jézusban vannak.”

Szemléltetőeszközök
•	 5-1, 5-2, 5-3, 5-4, 5-5 és 5-6 gyűrűs könyv képei 

vagy
•	 B-1, B-23, B-32, B-33, B-34, B-35, B-36, B-37, 

B-38, B-39, B-40, B-41 és B-42 flanel ábrák 
•	 Háttér: tetszőleges, esetleg valamilyen kék, 

vizes háttér
•	 A B-36 ábrát vágjuk be a pontozott vonal 

mentén, hogy a lecke megfelelő pontján 
tudjuk az ajtót becsukni, illetve kinyitni.

•	 Piros színű zászlócska vagy tábla VIGYÁZAT, 
ÉLETVESZÉLY! felirattal

Isten megbünteti a bűnt (Nóé)

5. lecke
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Az aranymondás tanítása (vázlat) 
„Nincs tehát most már semmiféle kárhoztató ítélet azok ellen, 
akik a Krisztus Jézusban vannak” (Róma 8,1)

Bevezetés
Szerinted jogos az, hogy az a gyerek, aki dolgozatnál csal, bün-

tetést kapjon? Vagy az a valaki, aki megöl egy embert, börtönbe 
kerüljön? (Beszélgessünk röviden a gyermekekkel erről a témáról, és 
mondjunk még példákat!) A világon minden ember tudja, hogy van-
nak olyan tettek, amelyekért büntetés jár. Te is tudsz legalább egy 
ítéletről, amelyik minden embernek jár. (Hallgassunk meg néhány 
választ!) Igen, a bűnös természeted miatt távol kell élned Istentől. 
Ez az ítélet mindenkire vonatkozik. Vagy mégsem? Figyelj jól!
Bemutatás

Olvassuk föl az aranymondást a Bibliából. Ha a gyermekeknek 
van saját Bibliájuk, segítsünk nekik megkeresni az igeverset. Ha nin-
csen, mutassuk meg nekik a saját Bibliánkban. Tegyük ki a szemlélte-
tett igeverset (l. CD-n), és olvassuk el közösen. 

Fontos tudnod, hol van ez a mondat, amely elmondja, hogyan 
lehet elkerülni az ítéletet. Róma 8,1. Talán most már tudod, mit 
jelent ez. (Hallgassunk meg néhány választ!) Mondjuk el többször 
is, majd olvassuk el együtt az igeverset, és az igehelyet mondjuk 
előtte is meg utána is! (Olvassuk el közösen, és előtte is meg utána is 
mondjuk el az igehelyet!)
Magyarázat 

Mit gondolsz, mit jelent az a szó, hogy kárhoztató? (Hallgas-
sunk meg néhány választ!) Amikor valaki valakit kárhoztat, akkor 
nehéz helyzetbe juttatja a másikat, és arra kényszeríti, hogy va-
lami nagy nehezet viseljen el. Most elolvassuk az aranymondást 
igehellyel együtt, és közben gondolkozz, milyen szót használ a 
Biblia arra a helyre, ahová azok kerülnek, akik megkapják a bün-
tetésüket Istentől. (Olvassuk el közösen, majd hallgassunk meg né-
hány választ!) A Bibliából tudjuk, hogy az a hely a kárhozat. A szó 
jelentéséből következik, hogy ott nagy szenvedés vár mindenkire, 
aki oda kerül. Most elolvassuk még egyszer, és utána mondd meg, 
mit értettél meg, kik menekülhetnek meg a kárhozattól, vagyis 
a kárhoztató ítélettől. (Olvassuk el közösen, majd hallgassunk meg 
néhány választ!) Azok menekülnek meg, akik Krisztus Jézusban 
vannak. Most utoljára olvassuk el, és közben próbáld megfogal-
mazni, mit jelent az, hogy valaki Krisztus Jézusban van. (Olvassuk 
el közösen, majd hallgassunk meg néhány választ!) Ilyen érdekesen 
fejezi ki a Biblia azt, ha valaki megértette, hogy bűnös, de megme-
nekül a büntetéstől, mert Jézus érte is meghalt a kereszten, és az 
ő bűneiért is megkapta a büntetést. Ez a kifejezés azt is mutatja, 
hogy Isten azt, aki így hisz Jézusban, egynek látja Jézussal.   
Alkalmazás

KIM: Ha te hittel elfogadtad már Jézus Krisztust, de most szo-
morkodsz, mert elbuktál, vagy nem tudsz Istennek tetsző életet 
élni, figyelj arra, amit ma Isten üzen neked. Minden bukásod, rosz-

Gyakorlás
Jó hír!
Kérjük meg a gyermekeket, hogy 
járjanak körbe a helyiségben, és mi-
nél több gyermeknek, segítőnek, 
felnőtt jelenlévőnek mondják el az 
aranymondást. 

Kisebbeknek a Róma 6,23-at tanítsuk 
meg. Gyakorlásképpen játsszunk ve-
lünk Rossz hír játékot. Vagy járjanak 
körbe, és mindenkinek mondják el a 
rossz hírt, vagy alkossanak csopor-
tokat, és így mondják kórusba, szo-
morú arccal egymásnak a rossz hírt. 
A gyakorlás végén mindenképpen 
énekeljük el velük Az Isten jó c. éne-
ket (l. CD-n.)
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szaságod ellenére Jézushoz tartozol, Isten örökre eltörölte a bün-
tetésedet, és mindennap kész téged tanítani, tisztogatni. Adj neki 
ezért mindennap hálát, mert az segít egyre inkább az Ő akaratát 
keresned és teljesítened. 

KIN: Ha te még nem fogadtad el Jézus Krisztust, még vár rád 
Isten kárhoztató ítélete. Ha szeretnél megszabadulni az ítélettől, 
még ma fordulj hittel és bűnbánattal Jézushoz!

Lecke
Mikor szoktak az emberek ilyen piros zászlócskát kitenni?

(Ha lehet, mutassunk föl egy piros kendőt, és engedjük, hogy 
a gyermekek beszéljenek!)

Talán láttál már ehhez hasonlót az út mentén: ilyen zászlócská-
kat tesznek ki az útjavítók. Ha víz közelében látod, azt jelenti, hogy 
ott nem szabad fürdeni. A teherautók szállítmányára felakasztva 
arra figyelmeztet, hogy a rakomány vége kilóg a járműről. A piros 
jelzés mindig valamire felhívja a figyelmet, ha tehát nem veszed 
komolyan, veszélybe kerülhetsz.

1. jelenet
Sok-sok évvel ezelőtt hatalmas veszély fenyegette az embe-

reket. Az emberek, akárcsak Énók korában, ké sőbb is Isten el-
len fordultak, és nem tartották meg az Ő parancsait, törvényeit. 
A maguk elképzelése szerint éltek. Szinte csak azzal foglalkoztak, 
hogy olyan dolgokat gondoljanak ki, amelyek utálatosak Isten 
előtt. Isten már nagyon sajnálta, hogy megteremtette az embert.

Élt azonban egy ember, aki szerette Istent, és engedelmeske-
dett neki.

(Tegyük föl Nóé B-32 ábráját!)

Nóénak hívták. A Biblia ugyanazt mondja róla, mint amit 
Énókról: Nóé Istennel járt (1Móz 6,9).

(Tegyük föl az Istent jelképező B-1 ábrát!)

Nóé volt az, akinek Isten elmondta, mit tesz majd a világban 
levő bűnnel és gonoszsággal:

– Nem hagyhatom, hogy tovább nőjön a gonoszság. Elpusztí-
tom az embert, akit teremtettem (1Móz 6,7).

Megmondta Nóénak, hogy özönvizet bocsát a földre, és így 
bünteti meg a föld lakosságát gonoszságuk miatt. Isten annyira 
jó és tiszta, hogy nem mondhatja: „nem baj, ha az emberek nem 
engedelmeskednek nekem”. Isten szent, és gyűlöli a bűnt. Tennie 
kell valamit a bűnnel: Isten megbünteti a bűnt (KI). Amikor ítél, 
a büntetés mindig igazságos és helyénvaló. A büntetés mindig 
olyan, amit az a valaki, aki engedetlenkedett, megérdemel. 

Nóé, miután Isten beszélt vele, szintén ilyeneket mondott 
a többi embernek. Amikor ez történt, Nóé 480 éves volt. Elmond-
ta az embereknek, hogy Isten gyűlöli, ha engedetlenek. Arról pré-
dikált nekik, hogy el kell fordulniuk bűneiktől, és Istenhez kell tér-
niük. Figyelmeztette őket a szörnyű büntetésre is, amely bekövet-

5-1 kép
Ha vannak újak az alkalmon, enged-
jük, hogy azok, akik az előző alkal-
mon részt vettek, összefoglalják a 
történetet.

Ugyanígy elbeszélgethetünk egy VI-
GYÁZAT, ÉLETVESZÉLY! feliratú táblá-
ról is (ld. CD-n).
Ha Énókot nem tanítottuk meg a ki-
sebbeknek, ne is említsük meg.

5-2 kép
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kezik majd. Ám az emberek nem hallgattak rá. Úgy tűnik, hogy 
csak Nóé, a felesége és három fiuk, Sém, Hám és Jáfet vették ko-
molyan Isten beszédét. Sem a nagybácsik, sem a nagynénik, sem 
az unokatestvérek, sem más rokonok, sem pedig a barátok nem 
figyeltek Is ten intésére.

Talán téged is figyelmeztet ma Isten. Vannak dolgok a te éle-
tedben is, amelyeket Isten nem néz jó szemmel. Ilyen például 
az önzés. A testvéred kölcsönkérte az egyik könyvedet, de te nem 
adtad. Ezzel megszomorítottad Istent, aki azt mondja, hogy a leg-
jobban Istent szeresd, a másik embert viszont úgy szeresd, mint 
saját magadat (Mt 22,37–39). Te azonban saját magadat szereted 
a legjobban, és ez egyáltalán nem tetszik Istennek. Vagy egészen 
dühbe jössz, amikor ki kell kapcsolnod a tévét, vagy amikor baj-
ba kerülsz, inkább hazudsz valamit, hogy megúszd a büntetést. 
Mindez és még sok más egyéb is, azt mutatja, hogy a bűn ott van 
az életedben, tehát Isten figyelmeztetése neked is szól: Isten meg-
bünteti a bűnt (KI). A büntetés nem özönvíz lesz, hanem az, hogy 
örökre távol kell élned Istentől. Ez a legborzalmasabb dolog, ami 
valakivel történhet. Gondold át alaposan Isten figyelmeztetését, 
és ne légy olyan, mint azok az emberek, akik nem hallgattak Nóéra. 

(Vegyünk le minden ábrát!)

2. jelenet
Nóé azonban nemcsak prédikált. Isten még egy nagyon-na-

gyon szokatlan dologgal bízta meg. Egy hatalmas hajót kellett 
építenie, amelyet a Biblia bárkának nevez.

(Tegyük föl a bárka B-34 ábráját!)

A bárka óriási volt. Nóénak bizonyára el kellett magyaráznia 
mindent a három fiának is: 

– Isten azt parancsolta, hogy építsek egy bárkát, mert özönvi-
zet küld. Mindent elpusztít a földön az emberek gonoszsága mi-
att. Ezért mondom szüntelenül az embereknek, hogy forduljanak 
el a bűneiktől, és forduljanak oda Istenhez. Azt szeretnénk, ha mi-
nél többen bejönnének velünk a bárkába, hogy túléljék az iszo-
nyú özönvizet.

Amikor Sém, Hám és Jáfet felnőtt férfi lett, mindhárman talál-
tak maguknak egy-egy olyan leányt, aki hajlandó volt feleségül 
menni hozzájuk. Ők lettek Nóé menyei. Barátaik bizonyára sokat 
csúfolták őket.

(Tegyük föl a B-35 ábrát!)

De a fiatalasszonyok kitartottak Nóé mellett, pedig az emberek 
egyre gúnyolták őket, és folytatták a maguk bűnös életét. 

(Tegyük föl Nóé B-33 ábráját!)

Nóé mindennap dolgozott a bárkán a családjával. Fákat vág-
tak ki, rönköket cipeltek, méretre szabták, és a helyükre illesztet-
ték azokat (Zsid 11,7). Sokan gúnyolódva figyelhették a munkát. 
Ekkora hajót még soha senki nem látott. De esőt sem láttak még 

Amennyiben lehetséges, hasonlít-
suk a bárkát valami olyan épülethez 
vagy bármi máshoz, amit a gyerme-
kek jól ismernek (l. CD-n).
A Ryrie Study Bible (Moody Press, 
Chicago, 1978) szerint a bárka rak-
terének „kapacitása megfelelt 522 
vasúti vagon teljesítményének (egy 
ilyen vagonban 240 birkát lehet szál-
lítani). Mai becslések szerint a 17 600 
állatfaj kb. 45 000 állatot jelentett, 
amelyeket Nóénak magával kellett 
vinnie a bárkába.”

KIN

A kisebbek élvezettel eljátsszák ve-
lünk a bárkaépítés különböző mun-
kafolyamatait.

5-3 kép
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soha, ezért nehezen tudták elképzelni, amiről Nóé beszélt, hogy 
vízcseppek hulljanak az égből. Amikor Nóé figyelmeztette őket 
Isten közeledő büntetésére, kinevették, és folytatták régi, bűnös 
életmódjukat. Nem történt semmi. Ezért is csúfolhatták Nóét és 
családját (2Pt 2,5).

– Hé, ti szorgos hajóácsok! Bizony jobban teszitek, ha siettek, 
mert még elered az eső, mielőtt elkészül ez a nagy tákolmány! 

– Milyen érzés lesz vajon bent kuksolni egy hajóban ott, ahol 
még a környéken sincs víz? 

– Szegény Nóé, biztos meghibbant.
Sok-sok év telt el úgy, hogy az emberek egyre csak csúfolták 

Nóét. Nem változtattak az életükön, és úgy tűnt, mindez követ-
kezmények nélkül marad. Semmi sem utalt arra, hogy Isten bár-
kit is meg akarna büntetni, pedig Ő világosan megmondta, hogy 
ez bekövetkezik! Ez ma is ugyanígy van. Sokan vannak, akik nem 
engedelmeskednek Istennek, mégsem történik semmi. Puskázol 
az iskolában, Isten mégse büntet meg. Gonosz, piszkos gondola-
tokat forgatsz a fejedben, mégsem történik semmi szörnyű do-
log. De a Biblia azt mondja, hogy Isten megbünteti a bűnt (KI). 
„… elrendeltetett, hogy az emberek egyszer meghaljanak, azután 
pedig ítélet következik” (Zsid 9,27). 

Ez azt je lenti, hogy az életed végen, amikor meg kell állnod Is-
ten előtt, Ő megbünteti a bűnödet. Örökre elküld magától a bün-
tetés helyére, a pokolba. Olyan jó lenne, ha te nem lennél olyan, 
mint azok az emberek, akik kinevették Nóét, mert azt gondolták, 
sosem lesz ítélet.

(Vegyünk le minden ábrát!)

3. jelenet
Egy napon sem a kalapálásnak, sem a gerendák vontatásának 

a hangja nem hallatszott. Nóé 120 évig építette a bárkát, de egy 
nap elkészült a háromszintes építmény a sok-sok helyiséggel.

(Tegyük fel a bárka B-36 ábráját, az ajtó legyen nyitva!)

Kívül-belül szurokkal kenték be. A szurok ragad, mint a kátrány, 
és mivel jól véd a víz ellen, kívülre is és belülre is került belőle jócs-
kán. Az eső előtt azonban még néhány dolgot el kellett intézni.

(Tegyük föl a Nóét és fiait ábrázoló B-37 ábrát!)

Nóénak és a fiainak élelemről is kellett gondoskodniuk, még-
pedig nem is kevésről! És nem csupán maguknak, hanem az ál-
latoknak is, hiszen Isten úgy rendelkezett, hogy minden állatból, 
madárból, csúszómászóból kettőt-kettőt vigyenek be a bárkába. 
Azokból az állatokból meg madarakból pedig, amelyeket később 
föláldozhattak, hetet-hetet. Az emberek, akik szüntelenül a bárka 
körül lézengtek, nézelődtek, most talán még nagyobb hahotára 
fakadtak, amint meglátták az élelmet cipelő Nóét és három fiát.

(Tegyük föl a B-35 ábrát!)

KIN

Az igeverset a Bibliából olvassuk föl, 
vagy kérjünk meg rá egy olvasni jól 
tudó gyermeket.
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A kisebbek nagyon szeretik utánoz-
ni az állatokat, amelyek a bárkába 
mentek. Idősebb gyermekekkel már 
arról is elbeszélgethetünk, hogy ho-
gyan néztek ki, mit ettek az egyes 
állatok.

4. jelenet
A Biblia nem írja le pontosan, hogy az állatok miként kerültek 

a bárkába. Talán Isten terelte be őket.

(Vegyük le a Nóét és fiait ábrázoló B-37 ábráját, és tegyük föl az 
állatok B-38 és Nóé B-32 ábráit!)

Két elefánt, két zsiráf, két kenguru, két oroszlán, két tigris, két 
majom, két kutya, két macska, két tehén, két ló, két egér – kettő 
mindenféle állatból, amit csak el tudsz képzelni. Azután hét juh és 
hét minden állatból, amelyeket fel lehetett áldozni. Addig özön-
löttek a bárkába, míg minden állat, melyet Isten a bárkában akart 
látni, ott nem volt. Isten, aki megteremtette az állatokat, és ván-
dorlási ösztönt is adott nekik, meg tudta tenni, amikor úgy akarta, 
hogy azok az állatok bemasírozzanak a bárkába.

(Vegyük le az állatok B-38 ábráját!)

Ekkor Isten így szólt Nóéhoz:
– Menjetek be a bárkába!
Nóé és a felesége, valamint Sém, Hám és Jáfet meg a feleségük 

mind bementek a bárkába. Hányan voltak tehát összesen? Igen, 
mindössze nyolcan. Senki más nem akart velük tartani.

Ezután hét hosszú napon át nem történt semmi. Nem eredt el 
az eső. Minden úgy volt, ahogyan addig: semmi nem változott. 
Kint az emberek biztosan megint csak nevetgéltek. Mindenféle 
gúnyos, csúfondáros megjegyzés röpködhetett:

– Elment az eszetek, hogy arra a vén, bolond apátokra hallgat-
tatok.

– Mikor látjátok már be végre, hogy tévedtetek?
– Híre-hamva sincs az esőnek.
– Eszement egy család.

(Vegyük le Nóé B-32 ábráját, és csukjuk be a bárka ajtaját!)

BANG!!! Mi volt ez?! A bárka ajtaja becsukódott, de nem Nóé 
csukta be, hanem Isten. És akkor elindult! Lezúdult az eső. Olyan 
gyorsan jött, hogy olyat sem én, sem ti nem láttunk még. Szakadt, 
ömlött, mintha dézsából öntötték volna. És a víz nemcsak fentről 
zubogott alá, de a földből is nagy víztömeg tört fel. A Biblia azt 
mondja, hogy fölfakadt a nagy mélység minden forrása a földön 
(1Móz 7,11). A víz olyan hirtelen jött felülről és alulról egyaránt, 
hogy a bárka rövidesen megmozdult, majd úszni kezdett.

(Vegyünk le minden ábrát!)

5. jelenet

(Tetszőleges, vízi háttér. Tegyük föl a bárka B-36 és a hullámok 
B-39 ábráit!)

Most már senki sem nevetett és nem is gúnyolódott. Ehelyett 
mindenfelől segélykiáltások hallatszottak. Biztosan voltak, akik 
dörömböltek a bárka falán. Lehettek olyanok, akik a hegyekre me-

5-4 kép

5-5 kép
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nekültek, mások a fák tetején kerestek menedéket. A víz azonban 
egyre emelkedett. Késő volt; mindenki meghalt. Isten 120 évet 
adott az emberiségnek, hogy elforduljon a bűneitől, de az embe-
rek nem hallgattak rá. Nem voltak hajlandók meghallani Isten fi-
gyelmeztetését. Isten úgy büntette meg őket, ahogyan azt meg-
érdemelték. Mindenkit utolért Isten büntetése: fiatalokat és idő-
seket, okosokat és butákat, gazdagokat és szegényeket egyaránt. 

Isten igazságos Bíró, ezért mindig megbünteti a bűnt (KI), és 
mindig igazságos lesz mindenkihez. Megmondta, hogy özönvíz 
lesz, és úgy is lett. A Bibliában azt mondja Isten, hogy akik életük 
során nem fogadják el az Úr Jézust mint Megváltójukat, és úgy 
halnak meg, örök büntetést kapnak. Senki sem mondhatja majd, 
hogy „ez nem igazság!”, mert a büntetést mindenki megérdemli 
majd. Teveled vajon mi a helyzet? Ne légy olyan, mint azok az ok-
talan emberek, akik kinevették Nóét!

Odabent a bárkában Nóé és a családja hallotta a bárkán ko-
pogó esőcseppeket, és érezték a heves hullámokat. Tudták, hogy 
a hajó egyre emelkedik. Ők azonban teljes biztonságban voltak! 
Akkor egyetlen biztonságos hely létezett, és ők azon a helyen vol-
tak. Milyen boldogok és hálásak lehettek, amiért a hatalmas hajó 
ellenállt a vihar minden erejének!

Talán most, amikor hallottál Isten büntetéséről, amelyet a bűnért 
ad, szomorúság és félelem fogott el, mert tudod, hogy azt érdemled 
te is. Talán ezt kérdezed most magadban: „Van-e olyan hely, ahol én 
is biztonságban lehetnék a megérdemelt büntetés elől?” A Biblia erre a 
kérdésre igennel válaszol. Igen! Van valaki, aki biztonságba tud he-
lyezni téged. Amikor a bárkára gondolok, mindig eszembe jut ez a 
valaki. A bárka ellenállt a víz és a hullámok erejének, és megőriz-
te Nóét a családjával együtt. Jézus Krisztus, Isten Fia volt az egyet-
len, aki nem érdemelte meg, hogy büntetést kapjon. Ő soha nem 
követett el semmiféle bűnt, Isten terve mégis az volt, hogy mind-
azért a sok rosszért, amit mi követtünk el, te meg én, az Ő drága Fia 
kapja meg a büntetést. Jézus Krisztust odaszögezték egy keresztre, 
és meghalt. A kereszten magára vállalta Isten szörnyű büntetését a 
mi bűneinkért. Feltámadt a halálból, és Ő ma is egy valóságos, élő 
személy. Ahhoz, hogy megmeneküljenek, Nóénak és a családjának 
be kellett menniük a bárkába. Ha te is biztonságba akarsz kerülni, 
higgy Jézusban, és megmenekülsz az ítélettől. A Bibliában ezt olvas-
suk: „Nincs tehát most már semmiféle kárhoztató ítélet (vagy büntetés) 
azok ellen, akik a Krisztus Jézusban vannak” (Róm 8,1). Azokat sem 
érte a büntetés, akik a bárkában voltak.

Negyven nap és negyven éjjel egyfolytában jött a víz az égből 
és a földből. A legmagasabb hegyeket is magasan elborította a 
víz. A vízi állatok és növények kivételével minden élőlény elpusz-
tult. Azután elállt az eső. Kisütött a nap, és föltámadt a szél. A bár-
ka csendesen lebegett a víz színén, miközben a vízszint fokozato-
san csökkent. Aztán egy nap Nóé és a családja érezte, hogy a bár-
ka megfeneklett. Kijönni persze még nem lehetett.

(Vegyünk le minden ábrát!)

Az igeverset a Bibliából olvassuk föl, 
vagy kérjünk meg rá egy olvasni jól 
tudó gyermeket!

„A bárka pedig … megfeneklett 
az Ararát-hegységben” (1Móz 8,4). Az 
Ararátot a Törökország és Irán hatá-
rán emelkedő hatalmas, vulkanikus 
hegységgel azonosítják.
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6. jelenet

(Tegyük föl a megfeneklett bárkát ábrázoló B-40 ábrát!)

Körülbelül hat hónappal az után, hogy a bárka megfeneklett, 
Nóé és a fiai kibontották a bárka tetejét. A föld száraznak tűnt, de 
Isten még nem mondta, hogy kimehetnek. Nóé bölcsen megvárta 
Isten utasítását. 

Közel két hónap telt el, ami igencsak hosszúnak tűnhetett 
Nóénak és a családjának. Már egy éve éltek a bárkában. Végül 
Isten megszólalt:

– Nóé, most már kijöhettek. Hozzatok ki minden állatot, mada-
rat és csúszómászót, engedjétek szabadon őket, hogy szaporod-
janak és megtöltsék a földet. 

Milyen felemelő érzés lehetett újra a szárazon lépkedni! 
Biztonságban túlélték az özönvizet!
Ha te már hittel rábíztad magadat az Úr Jézusra, biztos lehetsz 

abban, hogy megmenekülsz az ítélettől.  Nem kell félned a ha-
láltól, mert örökké Istennel élhetsz. Hallgasd meg, mit ígér Isten: 
„Nincs tehát most már semmiféle kárhoztató ítélet azok ellen, akik 
a Krisztus Jézusban vannak” (Róm 8,1). Légy ezért nagyon hálás!

7. jelenet

(Tegyük föl az oltár B-23 és a család B-41 ábráit!)

Nóé és a családja mérhetetlenül hálás volt. Nóé első dolga 
az volt, hogy oltárt építsen, és állatokat áldozzon az Úrnak. 
Az oltárnál imádkoztak, és megköszönték Istennek, amiért biz-
tonságban megtartotta őket. Ekkor Isten csodálatos ígéretet tett: 
soha többé nem ad özönvizet a földre. Azután Isten odahelyezett 
valamit az égre, ami emlékeztette őket – és emlékeztet bennün-
ket is – Isten ígéretére. Csodálatos szivárvány jelent meg.

(Tegyük föl a szivárvány B-42 ábráját!)

Biztosan láttál már szivárványt. Emlékeztessen téged arra 
az ígéretre, amelyet Isten azóta is megtartott. Nóé és a családja 
hálásan megköszönte mindazt a jót, amit Isten velük tett. Bol-
dogok voltak, hogy az egyetlen biztos helyen vészelhették át 
az özönvizet. Isten neked is adott egy ilyen biztos menedéket. 
Higgy Jézusban, és megmenekülsz az eljövendő ítélettől.

Ismétlő kérdések
1. Miért küldte Isten az özönvizet? (Az emberek bűne miatt, 

akik Isten nélkül éltek, és sok gonoszságot műveltek.)
2. Mit tett Nóé, miközben a bárkát építette? (Figyelmeztette 

az embereket az elkövetkező büntetésre.)
3. Hány évig építette Nóé a bárkát, miközben szüntelenül fi-

gyelmeztette az embereket? (120 évig.)
4. Miért kell Istennek megbüntetnie a bűnt? (Azért, mert Ő 

tiszta, szent és igaz.)

Az igeverset a Bibliából olvassuk föl, 
vagy kérjünk meg rá egy olvasni jól 
tudó gyermeket!

5-6 kép
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5. Hány állatot kellett fajtánként Nóénak a bárkába vinnie? 
(Az áldozati állatokból hetet-hetet, a többiből kettőt-kettőt.)

6. Ki zárta be a bárka ajtaját? (Isten.)
7. Mi történt azokkal, akik a bárkán kívül maradtak? (Isten 

megbüntette őket: meghaltak.)
8. Miért emlékeztethet minket a bárka az Úr Jézus Krisztusra? 

(Jézus Krisztus megmenthet a büntetéstől, amint a bárka is 
megmentette Nóét és családját.)

9. Mit tett Nóé és a családja, amikor kijöttek a bárkából? (Ol-
tárt építettek, és áldozatot mutattak be az Úrnak.)

10. Miért helyezte Isten a szivárványt az égre? (Hogy emlékez-
tessen az Ő ígéretére, miszerint soha többé nem küld özönvi-
zet a földre.)

11. Mi történik majd azokkal, akik nem bíznak Jézus Krisztus-
ban? (Örökre távol kell élniük Istentől.)

12. Mennyiben hasonlított Nóé Énókra? (Nóé is Istennel járt.)

Rövid tanítás
A dinók rejtélye (l. CD-n)

Foglalkoztató feladat nagyobbaknak
Betűözön (l. CD-n)
Vetélkedő az 5 lecke alapján (l. CD-n)

Javasolt ének kisebbeknek
Az Isten jó

Ismétlő játék
Keresd a párját!
(l. teljes szövegkönyv)

Ismétlő játék kisebbeknek
Kisebbek kedvence
(l. teljes szövegkönyv)
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TERV
1. lecke

2. lecke
3. lecke

4. lecke
5. lecke

Cím
Isten terem

tett
A bűn betör a világba

Az első gyerm
ekek (Kain és Ábel)

Énók Istennel járt
Isten m

egbünteti a bűnt (Nóé)

Igehely
1M

ózes 1,1–2,8
1M

ózes 2,9.15–25; 3,1–24; 
2Korinthus 11,3

1M
ózes 4,1–16; Zsidók 11,4

1M
ózes 4,16–22.25–26; 5,1–29; 

Zsidók 11,5
1M

ózes 6,1–9,17; Zsidók 11,7;  
2Péter 2,5

Központi igazság
Isten a Terem

tő.
M

indnyájan bűnösök vagyunk.
Csak úgy m

ehetsz Istenhez, ahogyan 
Ő m

ondja.
Istent m

egism
erheted.

Isten m
egbünteti a bűnt.

Alkalmazás

KIN
Fordulj oda Istenhez, hogy igazán 

tudd Őt im
ádni!

A bűneidtől fordulj Jézus Krisztushoz, 
m

ert egyedül Ő tudja m
egbocsátani 

a bűneidet.

Hidd el, hogy Jézus Krisztus a te 
bűnödért áldozta oda m

agát. 
Istent Jézus Krisztus által ism

erheted 
m

eg.
Higgy Jézusban, és m

egm
enekülsz 

az ítélettől.

KIM
Dicsérd és im

ádd Istent!
– – –

Köszönd m
eg Istennek, hogy Jézusért 

m
egbocsátotta a bűneidet. 

Törekedj egyre jobban m
egism

erni 
Istent.

Biztos lehetsz abban, hogy 
m

egm
enekülsz az ítélettől.

Aranymondás

Nagyobbaknak
„Kezdetben terem

tette Isten a m
eny-

nyet és a földet” (1M
ózes 1,1).

„Ahogyan tehát egy em
ber által jött 

a bűn a világba, és a bűn által a halál, 
úgy m

inden em
berre átterjedt a halál 

azáltal, hogy m
indenki vétkezett” 

(Róm
a 5,12).

Ism
ételjük a Róm

a 5,12-t. 
Ha önálló leckeként tanítjuk a leckét, 
a János 14,6-ot tanítsuk: „Senki sem

 
m

ehet az Atyához, csakis énáltalam
.”

„Az pedig az örök élet, hogy ism
ernek 

téged, az egyedül igaz Istent, és akit 
elküldtél, a Jézus Krisztust” 

(János 17,3).

Ism
ételjük a János 17,3-t. Ha önálló 

leckeként tanítjuk a leckét 
a Róm

a 8,1-t tanítsuk: „Nincs tehát 
m

ost m
ár sem

m
iféle kárhoztató 

ítélet azok ellen, akik a Krisztus 
Jézusban vannak.”

Gyakorlás
Isten a Terem

tő
A bűn következm

ényei
M

utasd az utat!
Tedd rendbe!

Jó hír

Kisebbeknek
ua.

„Egy em
ber által jött a bűn a világba” 

(Róm
a 5,12).

ua.
ua.

„A bűn zsoldja a halál” (Róm
a 6,23).

Gyakorlás
(m

utogatását l. OVISZ-füzetek 3. sz.)
Ritm

izálás
ua.

Ritm
izálását l. OVISZ-füzetek 7. szám

Rossz hír

Javasolt 
énekek

Nagyobbaknak
Ég, föld, tenger

A szív gonosz, a szív csalárd (JÉ 98)
Egy út vezet a m

ennybe fel (JÉ 192)
M

egism
erni téged, ez az örök élet 

(JÉ 243)
M

agára vette (JÉ 130)

Kisebbeknek
Ki terem

tette ezt a világot (JÉ 92)
Mondd, ki a dzsungel királya? (KKF 109)

ua.
ua.

ua.
Az Isten jó

Ismétlő 
játék

Nagyobbaknak
Elsők

Pontvadászat
Célba ejtés

Rejtélyes szavak
Keresd a párját!

Kisebbeknek
Állatos m

em
óriakártyák

Távolugrás
Távolugrás

Állatos m
em

óriakártyák
Kisebbek kedvence

Foglalkoztató 
feladat

Nagyobbaknak
Ujjlenyom

at-labirintus 
Kérdések

Rejtőzködő m
ondat

Törd fel a kódot!
Kövesd a nyom

okat! 
Ism

erkedés Istennel
Betűözön

Vetélkedő az 5 lecke alapján
Kisebbeknek

Ujjlenyom
at

– – –
– – –

– – –
– – –

M
inden 

korosztálynak
Alkotás; Rajzoljunk!

– – –
– – –

– – –
– – –

M
ondóka, történet, 

játék, tanítás

M
atem

atikai rejtély vagy Isten 
csodája? (Az ázsiai pettyes lile) 

Gyüm
ölcskosár v. Állatkert 

Kezdetek–m
ondóka

A kis leopárdokból nagy leopárdok 
lesznek (A buyufa alatt)

Egy fontos térkép
– – –

A dinók rejtélye
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